

LA ÚLTIMA HORA

Número suelto, 10 céntos.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTÍSTICO.

Año XXXVII.—Número 12.124

Un mes ... 2 pesetas
Extranjero, semestre ... 20

Palma de Mallorca, Miércoles 4 de Junio de 1930.

REDACCION Y TALLERES: Calle de los Olmos, 2
ADMINISTRACION: P. Cort, 29.—Teléfono núm. 6

DEL MOMENTO

PLAUSIBLE ACUERDO

A propuesta del Alcalde de Palma, don Jaime Suau Pons, la Comisión Municipal Permanente, en la sesión anterior celebrada, tomó por unanimidad el acuerdo de satisfacer la mitad de los gastos que ocasionen los viajes y estancia en esta ciudad de los Catedráticos de la Universidad de Barcelona que vengan para examinar a los alumnos del Instituto de Segunda Enseñanza.

Un deber inexcusable y que muy justamente cumplimos, nos obliga a designar un merecido aplauso a la Comisión Municipal Permanente por el acuerdo adoptado el lunes pasado relativo a tomar a cargo del Ayuntamiento la mitad de los gastos que reporten los viajes y estancia en Palma de los Catedráticos que pasen a nuestra ciudad para constituir los tribunales ante los cuales han de examinarse los alumnos que cursen el grado universitario de los estudios de bachiller.

Y al consignar este merecido elogio para el Ayuntamiento, hemos de hacer- lo de una manera muy particular para el Alcalde don Jaime Suau, autor de la proposición que motivó el referido acuerdo.

Harto público es el interés que en ello hemos puesto.

Desde que la segunda enseñanza fue víctima de la reforma que en su plan decretó el régimen dictatorial, una de cuyas lamentables consecuencias fue la de hacerla más costosa, haciéndola poco menos que imposible a los hijos de las familias de modesta posición, hemos venido con toda insistencia exortando a las corporaciones oficiales para que fomentando a su cargo los gastos que irroguen los viajes y estancias de los Catedráticos de la Universidad de Barcelona, que pasan a Palma para que los alumnos de nuestro Instituto tengan que pasar a la capital catalana para examinarse del grado universitario de los estudios de bachiller, eviten, con el abono de tales gastos que los cargos excesivos que hoy reporta tal enseñanza puedan ser obstáculo insuperable a los que con inteligencia y voluntad quisieran cursarla; pero que por falta de recursos económicos no pudieran hacer frente a tales cargos.

Hemos sostenido siempre que el estudio debe ser facilitado, abaratado, a fin de que no se haga, de hecho, privativo de una determinada clase social, ya que debe serlo únicamente de la voluntad y de la inteligencia, y éstas no

son patrimonio exclusivo de ninguna clase.

Todos, cualesquiera sea su origen, tienen en buena ley derecho a dedicar su vida a la más alta función posible a sus facultades.

No solo tiene el derecho, sino que sobre todos pesa el deber de rendir en provecho nuestro y en provecho de todos el máximo esfuerzo posible.

Por tal razón todos tienen derecho al estudio para capacitarse, para llegar, por superior que sea, a la más alta función posible a sus naturales cualidades y condiciones.

Para que esto sea posible la Escuela, el Instituto, la Universidad, deben ser flanqueados a todos. La enseñanza, en cualquiera de sus grados, debe ser facilitada económicamente para hacerla a todos asequible.

Cuando la reforma decretada por la Dictadura encareció la segunda enseñanza, y cuando ya se habían estrellado los esfuerzos que se hicieron para conseguir de aquel Gobierno que rectificara su disposición, hubimos de comenzar una campaña encaminada a conseguir que la Diputación y el Ayuntamiento aboparan por mitad los gastos de aquellas Comisiones examinadoras, campañas que tras grandes empeños no alcanzó otro resultado que el compromiso del Ayuntamiento a abonar una tercera parte de aquellos gastos, y como la Diputación se negó en absoluto al pago de cantidad alguna, las dos terceras partes de los gastos han seguido pesando sobre las familias de los estudiantes.

Los nuevos elementos que han pasado a ocupar los cargos de la administración municipal, han acordado ya el abono de la mitad de aquellos gastos.

Este acuerdo que con sumo agrado glosamos y aplaudimos, requiere un complemento:

Un acuerdo similar por parte de la Diputación de Baleares.

¿Se negará a ello la Excm. Corporación provincial?

DE LA CORRIDA DEL DOMINGO



Las bellas presidentas de la corrida del domingo que representaban a las señoritas de Palma, Inca, Sóller, Felanitx y Lluchmayor señoritas Adela García, Margarita Meliá, Josefina Valls, Anita Vila y Jerónima Ros.



Un momento del desfile con el coche ocupado por las señoritas Adela García y Margarita Meliá

CRONICA DE BERLIN

Lo que se lee en Alemania

(Para LA ÚLTIMA HORA)

Los que viven del libro en Alemania se quejan amargamente de la situación porque atraviesa la industria editorial en este país. Escritores, editores y libreros aseguran a quienes quieren oírlos que el libro sufre una crisis aguda y como primera providencia echan la culpa al lector, a) porque lee menos, b) porque recurre a alquiler los libros, c) porque los pide prestados a sus amigos...

Ante todo se nos ocurre a nosotros pensar que dirían estos autores, editores y libreros si le tocara ejercer su industria en los países de nuestra lengua, donde, como es sabido, raras son las ediciones que pasan de 5.000 ejemplares y muchos los libros que, sin aproximarse a esta cifra en su tiraje, se quedan en considerable número en los sótanos de las editoriales.

No sabemos lo que dirían, pero cabría contestarnos con cifras y proporciones, pues si bien es verdad que nuestra capacidad de consumo es menor, también los productores son menos y la compensación se establece, hasta cierto punto.

Y esta respuesta nos daría a nosotros la clave del enigma editorial de Alemania, pues se da el caso de que, a pesar de la pretendida crisis, este país consume cada vez más libros y sino, ahí están las estadísticas para demostrarlo. Estas evidencian que la producción de la post guerra es superior a la anterior a 1914 y que, a pesar de haber disminuido el territorio nacional, el número de librerías es también superior.

Y en lo que respecta a la suma de ejemplares de las ediciones, lejos de haber disminuido, también se registra aumento. ¿Entonces?

Para dar una idea de las cifras, para nosotros fabulosas, a que alcanzan los tirajes de libros en Alemania, basta con reproducir aquí algunas citas.

Entre los libros de post guerra más leídos ocupa un primer término "La Decadencia del Occidente", por Oswald Spengler, que ha alcanzado el tiraje, excepcional teniendo en cuenta el carácter austero de esta obra, de 108.000 ejemplares.

"Golem", de Gustavo Meyrink, llegó a los 250.000 y "La Cara Verde", del mismo autor, a los 150.000. El "Viaje a las Indias", de Bonsel está en los 315.000 y las novelas de Paul Keller han traspasado los 200.000. En pocos meses se han vendido 100 ejem-

plares de "Bestias, Hombres y Dioses", el libro de aventuras escrito por Ossendowski. "La Fea Duquesa", por León Feuchtwanger, ha sobrepasado los 140.000. Y en cuanto a las ediciones de las obras bibliográficas de Emil Ludwig, forman un conjunto de un millón doscientos mil ejemplares.

Los escritores extranjeros más leídos en Alemania son, en primer término, Romain Rolland, autor francés del cual los diez volúmenes del "Juan Cristóbal", se han impreso 74.000 ejemplares, es decir 740 mil volúmenes en total. Vienen después los escandinavos, Selma Lagerloef, Knud Hamsun y Sigfrid Undset. De las novelas de la primera se han vendido en Alemania más de 400 mil ejemplares. "El Último Capítulo", de Hamsun ha llegado ya al 160 millar. De la trilogía de Undset, titulada "La Hija de Cristina Lavran", se han tirado 242.000 ejemplares. "Ariana", de Claudio Anet ha llegado a los 100 mil y de los libros de Edgar Wallace, autor muy estimado en Alemania, se ha lanzado un total de 903.000 ejemplares.

No nos detenemos a citar los numerosas y copiosas ediciones de clásicos nacionales y extranjeros y obras del dominio público. Las cifras anotadas bastan para llevar al convencimiento de que la referida crisis del libro es un mito, o a lo sumo una falsa crisis, como se podrá ver. Y esta se manifiesta realmente como una crisis de superproducción: se lee más y no menos actualmente en Alemania que antes de la guerra, pero la producción ha seguido un ritmo acelerado, sobrepasando en mucho las necesidades.

Hay exceso de editores y de ediciones: exceso de producción. La demanda está limitada, por autores y calidad; el lector alemán es constante en sus preferencias y por lo demás resulta difícil captarse su favor. Goethe sabía lo preciosa que es la celebridad...

Berlín, Mayo de 1930.
TEOFILO MIRANDA

Saturio Torón
EL TORERO DEL DIA

ACTUALIDAD

La compañía de inútiles esfuerzos

Para LA ÚLTIMA HORA

Ha trascendido a la Prensa extranjera la hazaña de este pescador del Cantábrico que murió hace pocos días al intentar tragarse viva, por apuesta, una pescadilla. No ha faltado periódico de indiscutible mal gusto que ha comentado humorísticamente el caso detallando la agonía del hombre que murió asfixiado y la del pez que pereció en igual pugna. Ni siquiera ha merecido el desgraciado Jesús Fernández un movimiento de conmiseración por su tragedia. Hombre capaz—sin duda alguna—de llevar su tesón y amor propio hasta el heroísmo, pereció en una pugna ridícula, en un esfuerzo vano y risible.

Sin embargo este hombre es el símbolo de todos los tiempos. De antiguo en la humanidad nos esforzamos todos por sobresalir, por destacar en algo y en vez de buscar un motivo noble, un ideal llevado, nos contentamos con una futesa. Si todos los esfuerzos que consumimos los españoles en trivialidades estuviesen encaminados sabiamente hacia la consecución de un fin lógico y útil, España sería una gran nación que nada tendría que envidiar a la más próspera y poderosa. Si una mínima parte del entusiasmo con que en los campos de fútbol defendemos incluso a silletazos nuestra pasión deportiva supiéramos aplicarla a la consecución de un ideal de prosperidad patria; si el acaloramiento con que todavía se discute en peñas, tertulias y "colmadors" la supremacía de un torero nos moviese a interesarnos por los temas trascendentales para nuestra economía y engrandecimiento, no cabe duda de que sobrarían energías en España para llevar a la cima el ideal de prosperidad que todos nos ciframos como una utopía que no se puede realizar sola.

¡Hay que ver hasta que extremos es capaz el hombre en su esfuerzo por las cosas pequeñas y ridículas! La manía de las apuestas insubstanciales, llega a lo inverosímil. En las cárceles españolas sufre prisión un asturiano que apostó con sus amigos a que era capaz de arrojar por el puente abajo a la primera persona que se acercase. El primero en llegar fué su padre y el que hizo la apuesta cumplió lo prometido. También sufre condena el "jaque" que por apuesta apuñaló a un desgraciado que inconscientemente puso el pie en determinada baldosa de la calle...

En cierto pueblo norteño se transmite de padres a hijos el recuerdo de un atleta vascongado que murió de congestión en la plaza pública cuando con motivo de unas fiestas rivalizaba con un campeón en el absurdo empeño de levantar una y otra vez a un metro de altura un pesadísimo pedrusco que parecía imposible pudiera ser movido del suelo por fuerzas humanas.

¿Quién no conoce los "concursos de catadores", diversión favorita en ciertos pueblos levantinos en los que delante del pueblo regocijado y de las propias autoridades unos cuantos hombres trasiegan incansables con tesón digno de mejor causa, uno tras otro interminables vasos de vino hasta tener que ser retirados en lamentable estado de

embriaguez seguidos muchas veces de las más catastróficas consecuencias?

Pero sería una injusticia atribuir el mal solo a nuestra patria. Se trata de una manía universal. Esta competencia de inútiles esfuerzos es locura de todos los hombres, de todos los tiempos y de todos los países. Considerada la humanidad bajo este aspecto superaría con mucho a las más absurdas incongruencias de las casas de locos. Todas esas patentes innumerables de artefactos perfectamente inútiles que demuestran un lamentable derroche de ingenio y de paciencia y de cálculos complicadísimos de los que jamás ha de beneficiarse nadie, no son menos locura que el boxeo con sus entrenamientos concienzudos, con sus "bolsas" crecidísimas, con la ansiedad obsesante de los públicos que pagan cantidades fabulosas por contemplar una lucha inútil carente de objeto práctico e incluso de finalidad deportiva.

Recientemente murió en un aeródromo de Madrid un destacadísimo joven oficial del ejército italiano por su empeño en maraviillar a unos pocos admiradores realizando acrobacias aéreas a escasísima altura donde el peligro de muerte es inminente.

¿Porqué esta obsesión de los ingleses por batir el record de velocidad en automóvil que ellos mismos detentan? Cada intento de record representa un verdadero capital y un gravísimo peligro para la vida del que lo pretende. Cerca de un millón de pesetas cuesta el automóvil especialmente construido para alcanzar absurdas velocidades. Y después el auto no tiene otro aprovechamiento que la vitrina de un museo, pues no hay en todo el mundo carreteras apropiadas para que el coche desarrolle su máximo rendimiento. Sólo en la plaza de Dayton se pueden lanzar a toda velocidad estos artefactos durante solo quince segundos que pueden representar para los automovilistas una eternidad. Alguno ya ha perecido en el intento completamente inútil e injustificable.

En todos los órdenes de la vida se repite bajo mil aspectos variadísimos el caso trágicamente grotesco, la mueca absurda, el esfuerzo inútil y baldío del pescador español que por una apuesta baladí murió asfixiado al intentar introducir en su estómago un pez vivo de diámetro mayor al que su garganta podía resistir.

Y es que por todas partes la humanidad da pruebas inconscientes de su demencia.

ENRIQUE DE ANGULO

Ecos de Artistas Asociados

Las estrellas cinematográficas a menudo se distinguen en cualquier ramo de deporte, pues la conservación de la línea y de la belleza, las dos demandas principales de las películas, han obligado a las estrellas a aplicarse con tal energía a los diferentes deportes, que muchas de ellas han adquirido el conocimiento suficiente para poder competir con los campeones.

Que de esto son causa los estudios y la propaganda, es una verdad incontrovertible; California es el país de las atletas por ser el país de la tografía.

Uno de los ejemplos más notables, nos lo ofrece Vilma Banky, cuya primera película como comedia moderna es "Esto es el cielo", distribuida por los Artistas Asociados.

Descubierta por Samuel Goldwyn hace escasamente cuatro años, Miss Banky tiene aptitudes para todos los deportes conocidos en Norteamérica, incluso los tan poco femeninos como el polo y el foot-ball. Sólo un profesional u otra estrella de la pantalla es un rival digno de ella, en algunos de los juegos a los que ha dedicado su tiempo y sus esfuerzos.

Una estrella cinematográfica, puede lucirse en los deportes con mucha menos dificultad que las demás personas, pues siempre tiene amplia oportunidad para recibir lecciones de personas que sobresalen en el mismo y que consideran un honor el enseñar a un ídolo de la pantalla la natación o el manejo de la raqueta.

No tiene por lo tanto nada de particular que la admirable Vilma sea una excelente nadadora. Nombres célebres en la natación, tales como Duke Kahabamoku y Gertrude Ederke, han estado últimamente en Hollywood impresionando a una película, y contrayeron amistad con la estrella



MADRID.—Una escena de la comedia "La casa de naipes", estrenada en el teatro Español



A su paso para Gerona la Familia Real, se detuvieron en Peregrina para presenciar los bailes típicos que ágiles danzarines interpretaron en la Plaza Mayor del pueblo, y que fueron presenciados por la Soberana desde un balcón del Ayuntamiento

húngara, yéndose cada día a practicar la natación y el golf.

El tenis fué distinto. Ronald Colman, estrella de Samuel Goldwyn, con quien Miss Banky ha hecho varias películas, es un tenista consumado.

Cuando filmaban "Dos amantes," y "La llama mágica," cada mañana, antes de empezar las labores del estudio, hacían una partida de tenis con la linda rubiales, que actualmente es una rival digna de Mr. Colman.

La próxima película de Douglas Fairbanks, estará basada en un argumento escrito expresamente para él, en el que aparecerá en el rol de Marietta un bandido extraordinario y célebre, figura histórica.

El amor de este bandido lo posee Lola Montes, que fué a California en 1929.

No se sabe aún como se titulará esta película, que será toda hablada.

Elton Thomas escribió el argumento original. La identidad de este escritor ha sido discutida durante muchos años, pues no falta quien afirma que es el propio Douglas Fairbanks que se oculta bajo este seudónimo.

INGLATERRA

LOS POBRES LOROS

El ministro de Higiene ha enviado a todos los puertos de Inglaterra y Gales una nota prohibiendo la importación de loros en estos países. La psitacosis, si, la famosa psitacosis tiene la culpa de esta enérgica medida. Dice el ministro de Higiene que, en vista de que se repiten los casos de esta enfermedad, casos que suelen ser mortales, se ve precisado a prohibir la entrada a los loros, cacatúas, pericos y todos los demás familiares de los habladores bichos.

Es una lástima que sea precisamente Inglaterra, el país amigo de los animales, el que prohíba la entrada a tan cariñosos y entretenedores compañeros. No sé todavía lo que opinan las sociedades protectoras de animales; pero indudablemente deben proponer algo para evitar la descortesía de su país para con sus protegidos. Por ejemplo, pueden coleccionar dinero y construir hospitales para curar a los pobrecitos loros, en vez de no dejarlos desembarcar en los puertos, o podrían fundar un laboratorio de investigación donde sabios doctores estudiaran y descubrieran una inoculación contra la terrible enfermedad.

Además, sabido es que uno de los más envidiados valores de Inglaterra es el hogar, el dichoso hogar. ¿Y quién forma hogar? ¿Acaso no lo forman el fuego de la chimenea, el gato y el loro? En cuanto desaparecen los loros, desaparece parte del hogar y, por consiguiente, parte del valor de Inglaterra. Es indudable que el ministro de Higiene no ha tenido en cuenta este detalle al dar sus órdenes. Y si lo ha tenido en cuenta y no le ha dado importancia, entonces el ministro de Higiene de Inglaterra no es un patriota.

Tampoco ha tenido en cuenta el ministro la felicidad del país. Al suprimir a los loros, suprime a los compañeros de vida de muchas señoras inglesas. ¿Qué van a hacer las pobres señoras sin sus loros? ¿Con quién van a

Porter Emerson Brown y James Warner, fueron hace un mes a Hollywood para escribir el diálogo.

Las películas de Douglas que más éxito han tenido, han sido las que aparece como bandido, caballero y valiente, y bajo cuyo pecho late un corazón de oro.

Robin de los Bosques, "El Gaucho," "El Signo del Zorro," son películas pertenecientes a este grupo.

Jeanette Mac Donald, dice que el día que más calor ha tenido fué cuando hizo una escena cantando en la nieve. Las escenas de nieve en "La novia 66," producción musical de Arthur Hammerstein para Los Artistas Asociados, bajo la dirección de Paul L. Stein, están filmadas a una temperatura de 50°, siendo nieve cinematográfica que no se derretiría aunque la pusieran en un horno, pero la primera actriz tenía que llevar pesados abrigos de pieles.

Su popularidad en el teatro de Nueva York y sus éxitos en varias producciones cinematográficas, decidieron a Hammerstein a contratarla para su primera producción cinematográfica.

ra de enfrente, el espectáculo es realmente conmovedor. Tampoco en esto ha debido, por lo visto, reparar el ministro de Higiene.

Claro que el Ministro de Higiene estará a estas horas inundado de cartas de protesta de humanitarias ciudadanas. El pobre ministro soñará con la psitacosis, comerá con la psitacosis, no podrá deshacerse de la psitacosis. Y todo su esfuerzo resultará inútil. Porque, ¿de qué sirve desalojar de los loros animales a un país lleno de loros humanos?

IRENE DE FALCON

Londres.

LA LEY DE LYNCH

CAZA Y MUERTE DE UN NEGRO

Nueva York.—Despachos de Chikasha dan cuenta de un terrible motín ocurrido ayer en esta población, que ha tenido sangrientos resultados.

Una mujer blanca se presentó en una Comisaría, y dijo que un negro, cuyo nombre y señas dió, había querido atropellarla. Inmediatamente varios policías fueron en busca del negro, al que encontraron bebiendo en un establecimiento un vaso de limonada.

El negro negó enérgicamente la acusación de la mujer; pero los policías lo prendieron para llevarlo a la cárcel.

A las puertas del establecimiento se aglomeró una gran multitud, que

pedía a gritos le entregaran el negro para aplicarle la ley de Lynch.

Los policías sacaron del establecimiento al negro; lo ataron, y rodeándolo, emprendieron el camino de la cárcel. La multitud lo siguió vociferando, y al llegar a una plaza les atacó con revólveres, garrotes y puñales. Los agentes sacaron sus armas para proteger al negro, pero no pudieron impedir que éste cayera en poder de la multitud.

—¡Vamos a quemarlo vivo!—gritaban los más exaltados.

De pronto, el negro dió un salto prodigioso, pasó por encima de algunas personas de las que le rodeaban, llegó a una calle y echó a correr a toda velocidad.

Centenares de personas salieron en su persecución.

La impresionante cacería se prolongó durante más de media hora.

Llovían sobre el negro las piedras, y bien pronto sonaron algunos tiros. El negro seguía corriendo; pero como ya había recibido algunas heridas, poco a poco le iban faltando las fuerzas. Al fin cayó junto a un zaguán, y poniéndose de rodillas suplicó a sus perseguidores que no lo matasen; pero allí mismo le dispararon más de veinte tiros de revólver, y quedó muerto. Luego echaron al cadáver una cuerda al cuello y comenzaron a arrastrarlo por varias calles.

La multitud, cada vez más enfurecida, se dirigió a un barrio donde vivan muchos negros, e intentó saquearlo.

La Policía, reforzada con infantería montada, acudió a impedirlo, y siguió un verdadero combate, en el cual hubo bastantes desgracias.

NO CABE DUDA

El mejor surtido Lo más nuevo Y lo de mejor gusto en artículos de vestir lo encontrarán En LE PRINTEMPS, S. Nicolás, 3 y 5

GASTRERIA gusto en artículos de vestir MODISTERIA Sombreros para Señora y Niñas

Automóviles Ocasión

Table with 3 columns: Model (DION BOUTON, LORIC, RENAULT), Price (8 cv), and Seats (Sedan 4 Plazas).

AUTOMÓVILES RENAULT Borne, (esquina Gran Vía). Teléfono 323.

HERMANOS ALOMAR

Ex-alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París, Curación radical rápida de la SIFILIS mediante aparato de su invención. Tratamiento moderno y eficaz de SIFILIS y enfermedades de la piel. Avenida Alejandro Roselló 103—Teléfono 357

A los veraneantes del Terreno, Portopi y Bodevovo

Servicio de leche garantizada a domicilio. La Granja Ferragut, sirve a domicilio la leche embotellada, garantizando su pureza. Empleando para abreviar su transporte y reparto, una Camioneta construída expresamente. PARA ENCARGOS: Valero, 2, bajo—Palma.

Por fin, gracias a los gases lacrimógenos y al empleo de ametralladoras, que dispararon al aire, la fuerza pública logró evitar el saqueo del barrio de los negros.

Se han enviado refuerzos a Chikasha, pues los ánimos siguen exaltadísimos en dicha población.

HUGO ECKENER HACE DECLARACIONES IMPORTANTES

Nueva York.—El comandante del "Graff Zeppelin," doctor Hugo Eckener, ha recibido lleno de entusiasmo a los reporteros de la Prensa de esta, a los que ha hecho interesantes declaraciones respecto a la posibilidad de establecimiento de un servicio aéreo, entre Europa y América del Sur y Norte.

Las condiciones atmosféricas entre el Brasil y los Estados Unidos, son generalmente favorables para esta empresa, pero se debe de prescindir de la escala en la Habana pues en el Caribe, son frecuentes los ciclones y vientos contrarios, que podrían poner en peligro la aeronave.

Entre el Sur de España y Pernambuco, es la parte del Atlántico en que prevalecen condiciones más favorables para esta ruta, pero en ningún caso se puede bajar más al Sur de Pernambuco, pues ya acercándose a Río Janeiro, las condiciones generales, son bastante difíciles.

A pesar de las malas condiciones atmosféricas que hemos encontrado al Sur de Pernambuco y al acercarse a las Bermudas, mi aeronave, se ha mostrado más valiente y fuerte que en la otra travesía atlántica, por lo que no necesita reparación de ninguna clase.

Este viaje, no nos servirá de nada para lo que respecta a la implantación de un servicio trasatlántico por el Norte, pero en lo que pueda referirse al servicio entre los Estados Unidos y América del Sur hasta Pernambuco las experiencias logradas con esta travesía servirán de muchísima utilidad.

El servicio de travesía aérea por el Atlántico Sur, deberá hacerse precisamente por la ruta que nosotros ahora hemos escogido, con los mismos puntos de escala y arribo, pues, después de las observaciones hechas, le considero el más factible.

Ultimamente el doctor Eckener, hizo un cumplido elogio de la instalación del mastil de amarre móvil, pues esto facilita mucho la operación de entrada del dirigible en el hangar, cuando los vientos soplan en dirección opuesta y lateral a los costados del hangar.

Sres. VIAJANTES

¿Quiere que sus clientes vuelvan a sus generos con prontitud? Ordene sean entregados a la Agencia R. Buxó Laberi—Castaña, BARCELONA.

Remesa de entrada y salida de los correos. Corresponsal en PALMA. BARTOLOME MULET BERGÓ. Sieta Esquinas-19—Teléfono 191.

Damian Tous Nadal

ENFERMEDADES DE LA MUJER. Martes, jueves y sábados. Consulta a las 11.—Unión, 24.

Señorita

Se necesita para reparar películas en la Comp. CINEMATOGRAFICA FRE, Sad. Ltd., Tamorer, 1, bajo Palma. Presentarse de 4 a 6 tarde.

Balneario Balear

SAN FRANCISCO, 19 Desde el 24 de mayo ha quedado abierto este establecimiento al servicio público, de 8 a 2 mañana y de 7 a 7 tarde.

Casa importante

Desea representante para la venta en estas Islas, de extractos y especialidades para la curación.—Urgente escribir: LEDOGA S. A. Córcega, 48 Barcelona.

SE NECESITAN

Aprendiz costurera y oficial costurera, presentarse en casa Dolores Miera, calle de San Miguel 149-1.

SE VENDE

Solar en Son Armadams esquina carretera Terreno. Razón: Plan Santa Eulalia, 10.

Se ha extraviado

Un imperdible de oro con diamante desde calle Sindicato por calle plaza de Abastos y calle Colón. Gratificará su devolución en calle Sieta Esquinas-15-5.

Alimento Vegetal KIR

A base de cereales y leguminas. Indicado como alimento en la intolerancia gástrica afecciones tales males y procesos febriles. Premiado con Diploma de Oro Premio Medalla de Oro y Cruz, en la Exposición de Roma (Italia) de 1926—París (Francia) en 1924 y Lieja (Bélgica) en 1928. PRECIO: 6 PTAS. VENTA en todas las Farmacias.

SE ALQUILA

Un segundo piso, de bastante capacidad, con agua, sol, ventilación y demás comodidades apetecibles. Infórmese: Alfarería 27-1.

FOLLETON N.º 38.—TOMO I.

El Pastelero de Madrigal

por FERNANDEZ Y GONZALEZ

—¡Oh, monseñor! —¡Has querido significarme con tu pregunta que hay algo que me impida beber vino? —Sí, monseñor—dijo Nicolino inclinandose. —¿Y qué me lo impide? —Vuestra religión. —¡Oh! ¡Mi religión! ¿Y cuál? —La musulmana. —Perfectamente explicado. ¡Mi nombre! ¡Mi verdadero nombre! —Perdonad, monseñor; vuestro nombre es extranjero, y le he olvidado. —¿No lo sabes? —Te tengo aquí. Y el esbirro consultó su libro de memorias. —¡Yhaye-ben-Shariar—dijo, pronunciando mal el nombre del pirata. —Perfectamente. ¿Mi patria? —Túnez. —¿Mi verdadera profesión? —Corsario, capitán de la goleta llamada la "Leona". —Eso no puede habérselo dicho más que un traidor. —No, un cobarde. —¿De los míos? —De los tuyos. —¿Su nombre! —¿Qué más da? —¿Su nombre! —Cualquiera de los nombres de vuestros marineros que yo os dijese sería igual, monseñor. —¿Tú crees que todos me son traidores? —No creo que ninguno deje de ser cobarde ante el poder de la República. —Yo creía a mi gente capaz de arrosarlo todo; hasta la muerte. —Si el poder de la República de Venecia no fuese bastante para aterrar al más bravo, la República hace tiem-

po que no existiría; en la República puede un hombre arrostrar los mayores peligros, vencer todos los terrores; pero a la puerta de las prisiones de Estado, el más fuerte palidece, tiembla y habla; porque delante de las prisiones de Estado hay un misterio terrible; porque ese misterio es impenetrable; porque se cree que están envenenados en él todos los tormentos del infierno. —¿De modo que la fidelidad se rompe delante de las puertas de hierro de las prisiones de Estado? —Sí. —Pues bien; el nombre del que te ha revelado quien soy yo. —¿Me lo manda monseñor? —Te lo mando. —El Consejo de los Diez me manda obedecer a monseñor, y obedezco con pesar, porque voy a darle un disgusto grave; el que ha vendido los secretos de monseñor a la vista de los Pozos, ha sido el hombre en quien tiene monseñor depositada toda su confianza: es Paolo Costa. —¡Yezid!—exclamó con asombro el pirata. —¡Mientes! ¡Yezid, mi viejo león, es bastante fiero para no ceder ante ningún terror! —Son tan profundos, tan negros, tan horribles los Pozos, se respira en ellos un aire tan infecto, tan pesado, tan acre, que una hora de permanencia en el fondo de uno de esos Pozos basta para hacer hablar al más fiero, al más terrible; nada hay que se resista al poder de la República, y Paolo Costa ha resistido lo que nadie había resistido hasta él; la agonía insostenible que se experimenta una vez dentro de los Pozos. No desconfiéis de él; yo os ruego que le perdonéis, porque el aire de los Pozos enloquece.

Giraron de una manera terrible los ojos de Aben-Shariar. Pero aquella expresión feroz pasó rápidamente, y su semblante recobró su expresión impasible. —Observo que no bebéis ni comes. —Yo no puedo beber, ni comer, ni dormir—dijo el esbirro—mientras estoy en el ejercicio de mis funciones. —¿Y cuánto tiempo sirves al día? —Desde las doce de la noche hasta el amanecer, excepto cuando es necesario vigilar de día. —¿Por qué has interrogado a Paolo Costa? —Porque Paolo Costa es el corsario en quien más confianza tiene monseñor. —Pero ¿qué te importaban mis secretos? —Vuestros secretos, monseñor, interesan mucho al Estado; con vos vino un español con su esposa, que vive hace un mes en un palacio en los jardines de Dorso Duro. —¿Cómo se llama ese español? —Gabriel de Espinosa. —¿Sabes la historia de ese hombre? —Sí, monseñor. —Cuéntamela. —Hace diez y seis años, un rey cristiano, imprudente y loco, entró en África pretendiendo llevar a cabo una empresa descabellada. —Bien, bien; ese rey murió; era el rey de Portugal don Sebastián. —Hay quien cree que el rey D. Sebastián no murió, que le recogió una mujer del campo de batalla, que por aquella mujer fué cuidado y salvado, que aquella mujer le amó y huý con él de Marruecos para trasladarse a Túnez; vos fuisteis quien llevasteis en vuestra goleta la "Leona", a Túnez, al rey D. Sebastián con la mujer que le amaba. —Continúa—dijo Aben-Shariar, que escuchaba con una gran atención a Nicolino. —La mujer que amaba, que adoraba más bien el rey de Portugal, permaneció en Túnez con su madre y con sus hermanas, una de las cuales es esposa de monseñor, y allí en vuestro palacio, enamorado y ansioso de hablar en su idioma a su esposa el rey D. Sebas-

tián, aprendió de cautivos el habla y la escritura portuguesa y española; hoy doña María de Souza, que éste es el nombre cristiano que ha tomado...; esperad, monseñor, voy a consultar el nombre árabe de doña María. —Y Nicolino sacó de nuevo un papel doblado, lo desdobló y consultó. —Sayda Mirian-ben-Juzef-ben-al-Hibayzari. —Muéstrame ese nombre escrito—dijo Aben-Shariar. —Lo escribió Paolo Costa, porque yo había escrito mal vuestro nombre. —¡Traidor!—exclamó el pirata. —Y sus ojos volvieron a girar sangrientos en sus órbitas. —Continúa—dijo, dominándose de nuevo—; veamos hasta qué punto me ha hecho traición ese miserable. —El rey D. Sebastián—continuó Nicolino—se aburría en Túnez; el amor de su esposa le cansaba ya; Dios no le había dado hijos; el alma ardiente del rey se ahogaba en vuestros palacios, monseñor; necesitaba aire y sensaciones fuertes; era, y es guerrero, y no quería volver a su reino por no sufrir la vergüenza de su derrota, causada por su locura; y arrojando por todo con tal de tener ocasión de pelear, armó con parte de los inmensos tesoros que su esposa había llevado a Túnez, una fuerte galera corsaria de dos bandas, y se hizo a la mar como pirata tunecino, porque de la misma manera que su esposa doña María había aprendido el portugués y el español, el rey don Sebastián había aprendido el árabe. Todos le hubieran creído moro, uno de los moros descendientes de los que, arrojados ha cerca de un siglo de España, pasaron a África. Moro le creían los corsarios feroces que, tripulaban su galera, y por lo mismo no podían comprender la conducta de su arráz. —Sepamos: ¿cuál era la conducta del corsario Sydi Bahhari?—dijo Aben Shariar. —Eso es; acabáis de pronunciar el nombre árabe que había tomado el rey don Sebastián; lo extraño de su conducta consistía en que, si encontraba un buque cristiano, le dejaba pasar

libremente, y acometía con una ferocidad de tigre a las galeotas turcas o marroquíes, sin respetar otras que fuesen moras más que las argelinas o las de Túnez; tomaba la presa, ahorcaba a los corsarios, ponía en libertad a los cautivos, llevándolos de noche a una costa de Italia, y se hacía de nuevo a la mar hacia Levante. "Buitre del Mar", que así se llamaba la galera corsaria del rey don Sebastián, llegó a hacerse terrible; se reunieron contra ella escuadrillas de corsarios e hicieron la verdadera gloria del rey pirata, una y otra escuadrilla fueron vencidas y echadas a pique, los cautivos cristianos fueron puestos en libertad, y ellos trajeron a Italia, y particularmente a Venecia, la forma de feroz corsario tunecino, que de una manera tan extraña respetaba a los cristianos, acometía a los piratas marroquíes y turcos y ponía en libertad a los cautivos que encontraba en las galeotas apresadas y les daba dinero para que volvieran a su patria. Todo lo que se habla, aún más, todo lo que se piensa en Venecia, lo sabe el Consejo de los Diez. El Consejo de los Diez tuvo, pues, noticia de las hazañas del corsario arráz del "Buitre del Mar", de las señas del buque, y dió orden a las galeras de la República que persiguieran a los corsarios, de dejar en paz a este pirata tan honrado, que respetaba a los buques cristianos y acometía a los infieles, haciendo él solo mucho más que todas las galeras de la República, y no exigiendo por ello que la República le pagase. Pero llegó un día en que el Consejo de los Diez dió orden a una galera de la República para que pudiese en demanda del "Buitre de los Mares". No para apresarlo, no para ahorcar a su capitán, no no señor; para saludarle. Esto provino de un relato de un portugués, natural de Lisboa, que cautivo y puesto al remo en una galeota turca apresada por el "Buitre de los Mares", había sido puesto en libertad una noche con sus compañeros en las costas de Venecia. El portugués se presentó al Consejo de los Diez, ofreciendo hacer impor-

tantes revelaciones, y oído, declaró que el capitán corsario del "Buitre de los Mares", era el rey don Sebastián de Portugal. Esto produjo la prisión del portugués y la de sus compañeros, que sabían este secreto, para que no pudieran revelarlo a nadie y se envió una galera de la República en demanda del "Buitre de los Mares". En efecto, algunos días después de la salida de la galera de la República del puerto de Venecia, avistó ésta al "Buitre de los Mares", y le hizo señas amistosas de parlamento. Acudió a él el corsario, y el capitán de la galera de la República puso en sus manos una larga carta del Dux, cerrada y sellada con el gran sello de la República. Yo no sé lo que aquella carta contendría; pero la verdad es que he pasado seis meses, en una barca holandesa, llegó a Venecia un hombre, que se llama maba español y Gabriel de Espinosa, una hermosa dama de treinta y cuatro años que se llamaba doña María de Souza y portuguesa, con un rescripto del Consejo de los Diez. Este hombre saltó con su esposa en tierra y con un gran equipaje, cuyos bultos pesaban de una manera excesiva, y se presentó al Consejo, que se encerró con ellos. Y no sé lo que sucedió dentro del Consejo; pero sé que el Gabriel de Espinosa, salió de allí para ir a habitar un palacio de Dorso Duro y que a mí se me ordenó vigilar el palacio y vigilar al extranjero, cuyo nombre se me dijo; esto es, que era el rey don Sebastián de Portugal; porque a un esbirro puesto en libertad y debe descubrirse todo; porque un esbirro es una boca cerrada y unos ojos oídos y unos ojos siempre abiertos del Consejo de los Diez en servicio de la República; para que yo pudiese vigilar bien al extranjero y comprender lo más misterioso que viese en su conducta, era necesario que conociese su verdadero nombre; por eso se me dijo que Gabriel de Espinosa era el rey don Sebastián. —Puede muy bien equivocarse el Consejo de los Diez. —No, monseñor—dijo Nicolino—

PAGINA LITERARIA

NUESTROS COLABORADORES

LA GUERRA

El hombre que ofrenda su sangre en defensa de su patria, dentro de ella, es un héroe; el que la derrama, voluntario, en suelo extranjero por afán de conquistar es un sañador amparado por leyes insensatas. La paz creó el día, la guerra la noche. El día anterior a las grandes batallas es el momento del examen de conciencia de los monstruos. La cobardía inventó el arma, la empuñó la ambición. Muero por mi patria! Hermosas palabras. La patria es sagrada; pero la ambición es repugnante. Dios cierra los ojos ante la batalla; el cuervo los abre. Los ayes, los lamentos, los gritos de dolor, la blasfemia, la agonía constituyen la oratoria de los campos de batalla. El acre perfume de la sangre humana es el incienso de los grandes capitanes. La ambición del hombre no añadió un palmo de tierra al universo, pero lo cubrió de tumbas. Cuando la razón emudece y el egoísmo se impone el cañón habla: es el abrazo del instinto humano. La guerra destruyó arados para fabricar las cruces. En el surco en que ayer se levantaba hermoso trigo, hoy sólo hay una tumba. Por allí pasó la civilización con el disfraz de la guerra. Los grandes dolores humanos tienen por madre el cañón, por abuela la espada. Veis esos espectros ensangrentados que pasan en macabra procesión, con blancas túnicas sucias de sangre y lodo? Es el hogar destruido, la honra mancillada, el parricidio, el robo, la violación... es la guerra. La tierra pertenece al labrador, no al guerrero. La Historia nos certifica que los grandes conquistadores no son más que ilustres forajidos. Las naciones se contemplan, no con los ojos del espíritu, sino con la boca de los cañones. Las flores arrojadas sobre los vencedores son gotas de sangre de los vencidos. El campo de batalla es el gran banquete de la Humanidad, cuya apoteosis corre a cargo de las aves de rapina y de los gusanos. La guerra cavó más tumbas que no edificios ciudades; vió más cuervos que blancas palomas. Cuando la paz se apoya en los cañones y fusiles, no puede llamarse paz, sino tregua. La paz verdadera descansa en la armonía y en el amor universal.

El progreso de la Humanidad no tiene su origen en los campos de batalla, ni en la traición, ni en el odio, sino en la cultura, en la moral, en la independencia de espíritu y en el amor al prójimo. El que inventó la máquina de guerra, arte de matar hombres, probablemente se hubiera humillado ante el que inventó la imprenta, arte de ilustrarlos. La batalla está ganada. Sobre la madre tierra yacen centenares de vidas segadas. Montones de caballos destrozados por la metralla se alinean en la llanura. El cañón ha dejado de vomitar exterminio. Banderas hechas jirones. Heridos que gimen. Miembros ensangrentados. Trincheras repletas de sangre humana. Buitres y cuervos pueblan el aire. Y el general en jefe montado a caballo otea el campo de la muerte. Y brillan sus ojos siniestramente. "Si, es el triunfo, es la gloria, es la corona de laurel para mi cabeza..." exclama. "¿Qué importan los muertos? ¿Qué importa el dolor? ¿Qué la miseria? Si, es el tiempo, repite aquel hombre ebrio de sangre. Pero su conciencia le acusa, y le dice: "Has vencido, has ganado la batalla por eso mereces la gloria, pero también el oprobio de los hombres. Mira cuantos hermanos se han matado sin odiarse ni conocerse. Mira los campos sin mieses y las casas destruidas. Piensa en la familia de esos héroes que llora y te maldice. Piensa que la miseria con todas sus negras tintas llama a la puerta de sus casas. Padres bárbaramente destrozados! Hijos te maldicen! Pero tú has triunfado. Eres un héroe! Pero también un lobo. Sobre tu cabeza podría brillar una corona; más en tu alma anidará la desesperación porque aun los monstruos no pueden sustraerse a la propia conciencia. ¡Tus manos están bañadas de sangre! Mira a lo alto, deja de contemplar tu obra de odio. Mira a lo alto y verás que todo tu poderío se limita a ofrecer un festín de carne de hombre a los cuervos que se ciernen sobre tu cabeza, únicos beneficiados de tu horrosa jornada. Cuando mueras, sobre la tumba tuya la ambición depositará la espada y el laurel; pero ten por cierto que encima de esos timbres de gloria y de vanidad echará su maldición la conciencia universal y cantará sinies tramente un buho. MATEO CLADERA PALMER Del libro en preparación "Filosofía del Pensamiento."

ella. ¡No la deje tanto tiempo sola! ¡A sus órdenes! Y todavía, irónico: —Póngame a los pies de su Teodora! El miopo hizo un gesto lamentable. —¿Tiene usted razón? Me estará esperando! La he dejado allí, en aquella terraza... Desde aquí se ve. De pronto, inspirado, efusivo, cordial: —¿Por qué no viene usted y se la presente? Tendría ocasión de verla más de cerca... Tomaría el aperitivo con nosotros... ¿Acepta? Me gustaría hablar con usted de estas cosas de la belleza y el arte, que son tan complicadas... Yo sólo entiendo de automóviles... Y a mi mujer también le gustaría mucho oírle. ¡No tenemos entre nuestras relaciones ningún artista, y ella es tan inteligente! En confianza, estaba más guapa antes de casarse... Pero, en fin, todavía... ¡Y, sobre todo, es tan buena! Se enternecía, claudicaba defendiendo la belleza de su mujer, sin advertir que pasaba de la estética a la ética. Apelaba a las marruferías del artista que justifica su cuervo o sus versos mediocres, diciendo: "¡Son tan reales!", o "¡Tienen tanta emoción!", No comprendía que la belleza

misma que pretendía exaltar quedaba relegada a segundo término, suplantada por un valor moral. Un poco más, y diría: "¡Me cuida tan bien!", o "¡Hace bien la tarta!"; Temiendo la inminencia de esas vulgaridades y el completo fracaso de una belleza que desciende del museo a la cocina, el artista presunto reiteró el gesto evasivo: —Pues lo dicho. ¡A sus órdenes! Póngame a los pies de su Teodora! El marido intentó todavía retenerlo. —¿No acepta usted la invitación? Tiene prisa?... Bueno; pues mire... No renuncio al placer de tratarlo... Le voy a dar mi tarjeta... Recibimos los jueves, ¿sabe?... Hónrenos alguna vez... Tenemos un té excelente... Se alegrará mucho Teodora... Si es usted realmente un artista pasará usted... Y desde ahora puede estar seguro de que soy hombre espléndido... Pero su interlocutor no le oía ya. Finalmente, rechazado por aquel petulante intento de soborno, se había perdido, ligero, entre la multitud, mientras aquel marido inverosímil seguía blandiendo su tarjeta, deshojada en el aire como un calendario de jueves... R. CANSINOS-ASSENS

HIMNO A NOEL Es un cántico escrito en una noche estival y anotado en el pentagrama inmenso del firmamento con resplandecientes notas de estrellas. Es un himno inspirado en la mística soledad de la noche, cuando los sentidos apenas perciben las impresiones externas, y el alma en abstracción puede derramar sus sensaciones. La exaltación del sentimiento cuando el ánimo se encuentra en comunicación con el infinito y rinde el más puro homenaje al Ser Creador. Melodía que fluye transparente, casi diáfana, como la verdad de labios infantiles, sin nebulosidades de pasiones, ni velos de inquietudes. Canto seráfico, sublime en su belleza, realizado con gratas armonías. PAISAJE DE OTOÑO Nos envuelve en sus oleadas una brisa suave y tranquila que refresca el ambiente. Los árboles se inclinan a su impulso y ella, blandamente, sin violencia, como acariciándonos, los despoja de su vistoso ropaje. Las hojas ya agotadas, exáguas, se resisten débilmente, cayendo al fin. De tónicas verdes se han transformado en tapiz amarillo. Cae lentamente la lluvia de oro. Los murmullos que produce su caída son como la expresión de una débil protesta a lo efímero de su vida. ¿Recuerdas lo que fué y se marchó con las hojas de los árboles aquel otoño triste? Las brisas siguen acariciándonos mansamente. El sol nos envía sus rayos sin fuerza. FERNANDO DEL RIVERO

Pero les ha salido un émulo: un revistero de toros que, refiriendo un lance de una corrida, dice: "entonces el auditorio..." En 1851, el ir en coche debía de juzgarse placer de dioses. En "Flor de un día", drama estrenado entonces, dice un personaje: "Todo es hermoso aquí, corre la noche entre ríos de alegría; uno comienza por venir en coche, a respirar perfumes de ambrosía..." ALFONSO RETORTILLO Y TORNOS

Páginas para la Historia

Contiene un sensacional artículo sobre "Marruecos", escrito por el teniente general Miguel Primo de Rivera y otros no menos interesantes de Castrovido, el capitán sin miedo, Cristóbal de Castro, Lerroux, Revesz, Cabas, y el de un confidente del dictador, todos ellos inéditos. 5 PESETAS de venta en la Librería Tous.

Obras del momento

Francisco Villanueva, 5 ptas. Vista de la causa seguida contra el señor Sánchez Guerra, 5 ptas. "La dictadura militar", por Francisco Villanueva, 5 ptas. Un movimiento revolucionario: de los sucesos de Ciudad Real al proceso Sánchez Guerra, 4 ptas. Figuras, doctrinas y empresas hispánicas, por Benjamín Fernández y Medina, 5 ptas. Al servicio de España: Un manifiesto, un discurso y unas Apostillas por J. Sánchez Guerra, 5 ptas. De venta: Librería de José Tous

Clásicos Castellanos

El Lindo D. Diego de Moreto Fuente ovejuna de Lope de Vega La vida es sueño de Calderón de la Barca El burlador de Sevilla de Tirso de Molina Un tomo en rústica, 3 Ptas. De venta en la Librería J. Tous.

Obras de medicina modernas

La trasplatación ovárica, por el profesor Dr. Alejandro Lipschute, con 26 páginas, 4 pesetas. El injerto testicular de antropoide aplicado al hombre, por S. Voronoff y Alexandrescu: Técnica operativa — Manifestaciones fisiológicas — Evolución histológica — Estadística, con 39 figuras, 10 pesetas. Los obstáculos de la micción en el hombre. Su diagnóstico y tratamiento, por los doctores N. Serrallach y F. Serrallach Juliá, 18 pesetas. El sentido clínico. Cuestiones prácticas de medicina de antaño y hoy, por M. Rodríguez Portillo, 5 pesetas. Anuario de especialidades médico-farmacéuticas, 6 pesetas. De venta en la Librería de José Tous, P. Cort, 25.

La mujer médico del hogar

obra de higiene y de medicina familiar, especialmente consagrada a las enfermedades de la mujer y a los niños y a su cuidado por la Doctora Ana Fischer-Ducloux. Un tomo ricamente encuadernado de 845 páginas, conteniendo además 450 fotografías, 13 láminas cromolitografiadas y otras tantas fototipias. 45 pesetas ejemplar De venta Librería Tous, Plaza Cort

Número extraordinario de L'illustration française dedicado a L'Algerie Française 750

De venta en la Librería de José Tous.

2 Obras interesantes

Historia de la ciencia secreta, por Henry Durville, 12 pesetas. Hipnotismo, magnetismo, Autosugestión, por V. L. Ferrandiz, Doctor naturalista, 5 pesetas. De venta en la Librería de J. Tous.

RIMAS

...No es tan triste llorar!... después de todo, ¿qué es llorar? ¡es rezar y sonreír!, a "Algo" o alguien que posea el modo, de trocar en placer nuestro sufrir. CAMILO POU

Momentos musicales

NOCTURNO Aun está muy lejos la aurora. Apenas si unos rayos de plata, filtrándose por el ópalo de una vidriera, dibujan las formas imprecisas de los objetos que en esta penumbra se nos figuran fantasmas. La música que canta el piano no es un idilio amoroso, ni el himno triunfal, ni el acento dramático. Son notas y acordes de evocador ensueño amargado por el ajeno de la noche. Nubes de melancolía que cubren el limpio azul del alma, empañando los ojos con un velo de lágrimas. Evocación de ilusiones perdidas antes de precisadas, de felicidades que no llegaron a existir. Es un canto de desconsuelo infinito en una noche muy triste, sin esperanza. GAVOTA Un jardín trazado en laberínticos dibujos, soñador y confidente, con toda la riqueza de matices delicados que encontrara el arte policromo de un Watteau. Los madrigales del abate de Rubén, y el viento murmurando madrigales en las frondas. Poesía corta, superficial, pintoresca y galante con riqueza de colorido. La síntesis de lo grato, con ausencia de la emoción, sin fondo, sin intensidad. Característica de una época, que fué un madrigal. En los salones se discreta. Seda y porcelana, oro y cristal. Las violas y el clavecín lanzan sus ceremoniosos acordes entre efusivos paganos de rosas y jazmines. Las luces deslumbran con un diluvio de rayos luminosos, descompuestos en todos los colores del espectro por los prismas vitrios de las monumentales arañas. ELEGIA El esclavo canta. ¿Qué misterioso encanto tiene la música, que en ella se refugia el sentimiento humano? ¿Qué infinito dolor y qué amargura tan intensa tiene su canción? La melodía tiene un tono menor de angustia, desaliento y renuncia. Ni una nota recuerda el acento viril de la lucha, ni la contundencia de la protesta energética. Es nada más que una queja doliente, un lamento infinito, una interrogación constante. La pesadumbre de lo irredento. Y el corazón, estrujado por el dolor, se purifica con la hiperestesia del sentimiento. A. BONET PASCUAL

Las Baleares

MALLORCA: Lujoso álbum conteniendo 25 hembras fototipias de lo más notable de la isla, precio 5 ptas. Hermosa colección de tarjetas postales artísticas de los sitios más pintorescos de las islas. Los hay en colores, en negro y fotografías. 200 modelos distintos, en negro y en colores, sueltas y en bloques de 12 y 40 postales. Port-folio de las Baleares. Hermosa colección de 80 fotografías, encuadernado en tela, 3 pesetas. Guías de Baleares en español, francés e Inglés. Hermoso y detallado mapa de Mallorca conteniendo las vías férreas, caminos vecinales y carreteras, 1 peseta. Breve reseña de la Historia de Mallorca por «Un Almogávar», un tomo 4.º de 200 páginas, 2 ptas. Nueva Historia de Mallorca, por el P. Juan Binimelis, Edición económica, 5 tomos rústica 10 pesetas, encuadernados, 20 id. Historia de Alcudia, por D. Pedro Ventayol Suau, 2 tomos 6 pesetas. Ventas al por mayor y menor. Librería de J. Tous, Plaza de Cort.

Brave reseña de la Historia de Mallorca por «Un Almogávar»

Obra escrita con claro y conciso estilo refiriendo la historia de Mallorca, con numerosas referencias de la conquista de estas islas, Reyes de Mallorca, hechos culminantes de nuestra historia, etc. Un tomo en 4.º, de unas 200 páginas, impreso en papel «Lux», 2.º00 pesetas. Véndese en la Librería Tous, Plaza de Cort

El marido inverosímil

Se había vuelto a mirarla porque era realmente una mujer hermosa... una madurez que la moda rejuvenecía... sin reparar en el hombre obscuro que junto a ella caminaba, eclipsado en el resplandor de su belleza, humilde portador de aquel anuncio de llamativas elegancias. Y de pronto, ya el pirope a flor de labio, se sintió interpelado por aquella voz trémula, de propietario celoso: —¿Le gusta a usted?... Instantánea la intuición de las palabras que iban a seguir: "Pues es usted, ¿sabe usted?", acompañadas de una sonrisa desafiante y compasiva, el galanteador frustrado cambió de actitud, y displicente dijo: —¿Pech... ¡No es ninguna belleza!... Desconcertado el otro, se le quedó mirando con sus ojos de miopo. ¿Cómo! No iba a tener ocasión de colocar su frase jactanciosa, de hombre afortunado que posee legalmente una joya codiciada. "¡Pues es mía! ¡Mía! Soy su marido, y si a usted le gusta, debe limitarse a evadirse en secreto y a continuar su camino, pues ni siquiera tiene derecho a mirarla largamente, como si fuera un cuadro... La actitud del galanteador malograba la réplica prevista. E incapaz de improvisar otra adecuada, lanzó un refunfuño indignado, y se alejó del brazo de la pomposa conyugue, llevándola fuertemente cogida, como una bandera insultada. El otro se limitó a sonreír, y prosiguió su camino al acecho de nuevas bellezas. No había dado dos pasos cuando sintió que lo golpeaban suavemente en el hombro. Era el de antaño, el marido celoso, que lo miraba ahora con sus ojos miopes suplicantes y tímidos: —Caballero, usted perdone... Venzo a pedirle una explicación... El interpelado, aburrido, hizo ademán de buscar su tarjeta. —No. No es eso. Usted perdone, otra vez... Es que... Dijo usted que mi mujer no es ninguna Belleza... Según eso, no le gusta... ¿De veras no le gusta mi Teodora?... ¿Por qué la miró entonces?...

Atónito, el galanteador adoptó un gesto de soberana impertinencia. Insufrible para su dignidad aquel intento de psicoanalizarlo en plena calle. Y en el silencio hermético de sus labios, sus hombros despectivos crecieron. Pero el otro, cada vez más humilde, le imploraba: —Hable usted, hable usted con franqueza, se lo ruego... Mi mujer no nos oye; no oyó lo que usted dijo; seguramente se ha creído admirada— estuvo a punto de decir ¡la pobre!... Hable usted en confianza... Tiene cara de artista... Sin duda lo es usted... Yo soy un hombre prosaico, y además, ya lo ve, miopo... Puede que esté equivocado... ¿De veras no es ninguna belleza mi mujer? Alto, gallardo, con aire de artista, en efecto, con ojos de haber revistado museos y muchedumbres, el galanteador envolvió a aquel marido inverosímil en una mirada anudadora. No se decidía a tomarlo en serio ni tampoco a complicarse con él en lo bufo de aquella situación con una réplica. Intentó seguir adelante; pero los ojos miopes le interrogaban desolados, con tan sincera angustia, que movían la piedad. Sintióse vencido por ellos. Pero sádico todavía, dijo con el tono de hacer una concesión: —No es ninguna belleza... ¡Pero no está mal! —¡No está mal!—glosó el otro, radiante—. No está mal. Concluirá usted por decir que está bien... Usted apenas la ha visto... Una obra de arte hay que verla despacio, ¿no es así? Mucho más una obra de arte viva... Ya habrá usted visto que en los concursos de belleza los candidatos desfilan varias veces ante el Jurado... Mi Teodora ha tenido siempre fama de bella... Era la más guapa del pueblo... Hubiera podido ser una "miss", local... Ahora, con el matrimonio... los hijos... Pero, en fin, usted que es un artista, dice que no está mal... Aburrido el oyente por tanta fazienda, ratificó, benévolo: —No, señor, no está mal. Luego, ansioso por evadirse: —Pero vaya usted a reunirse con

Informaciones

Visita-homenaje del Colegio de Son Español a la Beata Catalina Thomás

El pasado sábado, fueron a rendir fervoroso homenaje, de sentido afecto y devoción a nuestra hermana mayor la Beata Catalina Thomás, ante su sepultura y con motivo de su próxima Canonización, el pensionado del Colegio de las MM. del Sagrado Corazón y la Congregación de Hijas de María allí establecida.

Antes de las ocho y media hallábase en la plaza de Santa Magdalena numerosos autos, algunos de suma cabida, rebosantes de alumnas que luciendo el blanco uniforme de gala con sus diferentes distinciones y llevando cada cual una vela y hermoso ramo de flores daban tan nueva y simpática nota de color que llamaban poderosamente la atención de todos los que, absortos, las admiraban tanto en el trayecto por calles y avenidas como en la misma plaza de llegada.

Uniformadas, y con la sencilla distinción tan peculiar en tales alumnas, entraron en el Convento de Santa Magdalena, ocupando los bancos que habían sido colocados todos convenientemente frente a la Capilla de la Beata, que aparecía adornada y radiante de luces. Esperaban ya en la iglesia numerosas señoras y señoritas exalumnas que forman parte de la Congregación de Hijas de María, las que, oportunamente invitadas por la Rda. M. Superiora, se unían al pensionado para participar, rendidas y entusiasmadas, en la fiesta homenaje en honor de nuestra Santa, la atrayente Virgen valldemosa.

Empezó, al momento la Misa, que dijo el segundo capellán del Colegio Reverendo don Jaime Billoc. Durante ella pulsó el armonio el Rdo. don Sebastián Oliver, primer capellán, acompañando al pensionado en el canto de estos tres adecuados motetes: "Jesu corona Virginum", de Broutel; a dos voces, durante el ofertorio; "Jesu corona Virginum", de Broutel, a dos voces, durante el ofertorio; "Pange lingua", de Izarrizaga C. M. F., a tres voces, después de la elevación; y Flores apparuerunt, canto gregoriano, en el "postcomunio".

Acercáronse a recibir, "intra missam", a Jesús-Eucaristía ciento cuatro alumnas (faltaban algunas mayores y las pequeñas que aún no cumulan), a continuación comulgaron las señoras H. de María en número de ochenta; edificando unas y otras al numeroso concurso por su completo y distinguido orden y por su porte digno y devoto tal y como se observa siempre en el Colegio.

Después del canto del motete final, rezóse la estación al Santísimo, oración y estación menor a la Beata e impetróse de la misma su auxilio en favor de una enferma; levantáronse luego las niñas, y con la compostura y orden acostumbrados y cantando todas con fervido entusiasmo los cánticos populares a la "Beata", pasaron a besar, de votas, la reliquia de la Santa y a desfilir por ante su sepulcro colocando cada una, en un recipiente situado tras la verja, la vela y el ramillete como humilde pero cordial ofrenda "externa", a Sor Catalina, pues que venía a ser emblema simbólico de todo cuanto tienen ya ofrecido en "su interior", a la Santa tan querida de los buenos mallorquines, o sea, sacrificios los más bellos, afectos los más puros, sus tiernos corazones rendidos enteramente.

Oh! Cómo sonreíría satisfecha el alma de la Virgen mallorquina a aquella otra alma de ardiente caridad la Virgen fundadora Sofia Barat! ¡Cómo se compenetrarían y qué cosas se dirían! ¡Ah! qué humano entendimiento puede vislumbrar siquiera lo que y cómo se manifestarían aquellas dos almas grandes y privilegiadas que gozan en el cielo de su Divino Esposo!

"Sí, diría seguramente la Santa M. Barat a la Beata Catalina, sí, son mis predilectas, son las educadas por mis Religiosas hijas muy amadas, son las educadas en mi Colegio de Mallorca que te saludan... Bendicelas a todas con la peculiar bendición que nos concede nuestro Esposo bendecir en la gran fiesta de Canonización. Próxima está tu máxima festividad aquí y allá en la tierra, por ello te visitan y te honran. Hagamos, tú como compatriota tan ardientemente querida y yo como Madre de todas ellas, que amen mucho a Jesús, que se consagren de veras al Corazón Divino, nuestro Esposo, pues como sabes y yo les inculqué, no hay en la tierra mayor felicidad. Algunas de ellas, alumnas y exalumnas, acompañadas de dos dignas Madres, se preparan para salir hacia Roma con el único propósito de asistir a tu canonización y sentir las emociones de tal solemnidad; dignate acompañarlas con tu protección a fin de que regresen sanas y santas...."

Terminado ante el sepulcro el desfile de todos los asistentes a la función, pasan a saludar a la Rda. Madre Priora y Comunidad las alumnas de las tres primeras clases en nombre de todas, pues es imposible entrar las demás y es preciso ganar tiempo; entra también al locutorio, con el mismo fin, una comisión de señoras Hijas de María. De repente queda agradablemente alterada aquella dulce paz y quietud augusta que reina en

los conventos de clausura por la explosión de entusiasmo de las bulliciosas visitantes que, locuaces, dan la enhorabuena a todas y prcrumpen en vivas la Beata, a las monjas, al Convento, etc.; encantadas las religiosas dan las gracias por todo, emocionadas obsequian con cuanto tienen, dicen que no olvidarán tan espléndida fiesta y tienen delicadezas de todo género, incluso "excepcionales".

De nuevo en la Iglesia, se ordena la salida y con vistosa compostura van a ocupar sus autos respectivos, que cual grandes palomares en volandas las retornan contentas al Colegio, donde las MM. con la Supriora las aguardan, si no inquietas, pues están seguras del éxito, al menos anhelantes del regreso de sus queridas niñas cuyos padres tan confiadamente han depositado en sus manos y en sus corazones. Llegada festiva y expansiva, aclamaciones, cánticos, aplausos, cuéntase lo bien que todo ha ido, celebrase que ni el menor percance turbará la franca y sana alegría que les embarga, gracias al Corazón de Jesús. Llega el último auto descubierto con más de treinta alumnas mayores que cantan, entusiasmadas, las coplas de la Beata, aplauden las Maestras, para el auto y cual bandada de grandes palomas blancas vuelan por las amplias escalinatas siendo recibidas con vítores y cariño, al tiempo que por aquellos vistosos contornos de campos y hondonadas piérdese el eco de la última canción:

¡Oh Beata Catalina, que per sempre al cel reinau, ompliu de fe i de pau vostra casa mallorquina!

Del Gobierno Civil

Esta mañana han visitado al señor Gobernador el Consejero Delegado de la Compañía Trasmediterránea, don Antonio Qués y el literato don José M. Tous Maroto.

También le han visitado algunos Alcaldes de los pueblos.

Es muy posible, aunque no seguro, que mañana realice su viaje a Mahón el señor Gobernador Civil de la Provincia.

Viajes de Turismo

"El Monte Oliva"

Procedente de Barcelona ha llegado esta mañana dejando caer anclas en el antepuerto el vapor de bandera alemana "Monte Oliva".

Dicho buque va al mando del capitán M. Vilstermann y su dotación la componen 302 tripulantes.

A su bordo han llegado 573 pasajeros que durante el día de hoy han visitado esta isla.

Esta noche el "Monte Oliva" reanudará su marcha saliendo con destino para Ceuta.

Novena y fiesta de San Antonio de Pádua

La Comunidad de los RR. PP. Capuchinos, celebra estos días solemnes funciones religiosas dedicadas al glorioso Taumaturgo San Antonio de Pádua.

El programa es como sigue: Hoy, día 4, en las misas de 7, 8 y 9 se ha practicado el ejercicio de la Novena.

Esta tarde tendrá lugar: Rosario, Exposición del Santísimo, Novena a San Antonio y sermón por el Rdo. Generoso Escuro O. P. y adoración de la reliquia de San Antonio.

Domingo día 8.—A las 8 y media Primera Comunión de los niños preparados por la Juventud Antoniana. Después de la misa desayuno en el local social.

Día 12.—Vigilia del Santo; a las 8 de la noche una banda de música interpretará un escogido concierto delante del local de la Juventud Antoniana.

Día 13.—Fiesta de San Antonio de Pádua.—A las 6 de la mañana se ben-

decirá, para ser distribuido a los fieles el Pan de San Antonio; a las 7 y media, misa de Comunión general para la Pua Unión, Juventud Antoniana y devotos del Santo, que celebrará el Muy Ilustre señor doctor don Juan Quetglas, Canónigo.

A las 10 y media Misa solemne que celebrará el Rdo. don José Peyrelé, Capellán de honor del señor Obispo. Cantará la Juventud Antoniana. El Pagnirico corre a cargo del predicador de la Novena.

Por la tarde.—A las 7 solemne procesión que recorrerá el siguiente itinerario: calle Zanoguera, Teatro Ballear, A. Rosselló, Costa y Llobera, Gibraltar de Centellas, Avenida Alejandro Rosselló, Plaza de Eusebio Estada, Juanot Colom, San Miguel, Plaza del Olivar y Capuchinos.

Presidirá la procesión el Excelentísimo y Reverendísimo señor Arzobispo Obispo de Mallorca. Después de la procesión, una banda de música interpretará escogido concierto delante de la Juventud Antoniana, finalizando con el disparo de vistosos fuegos artificiales.

Día 14.—A las 8 misa en sufragio de los Congregantes bienhechores difuntos.

Día 15.—Por ser abstinencia el día de San Antonio la limosna extraordinaria a los pobres se repartirá el domingo siguiente a las 10 de la mañana.

Notas.—El canto de la novena corre a cargo del coro de señoritas. Los vestidos de los niños que harán su primera comunión están confeccionados por las señoritas de la Juventud Antoniana.

La actuación de una Cooperativa Mallorquina

Haciendo los ejemplares de la prensa peninsular llegada estos días, nos ha hecho fijar nuestra atención el título de unos estensos artículos, publicados en los periódicos "Diario de Alicante" y "Diario de la Mañana" de Castellón, detallando los resultados de unos sorteos de casas vivienda efectuados en dichas localidades por una sociedad cooperativa ya familiarmente conocida de nuestros lectores, acostumbrados a enterarse muy a menudo de las prácticas activas de la indicada entidad constructora de viviendas para sus asociados o cooperadores.

"El Hogar del Porvenir" es el título que encabeza dichos artículos y en los que relatan dichos sorteos de esta sociedad en aquellas respectivas localidades para sus asociados, o sea una casa en Castellón y cuatro en Alicante, y cuyos actos públicos y ante notario técnico del consejo de administración de la repetida Mutualidad y su gerente don Santiago Delgado. Nos abstenernos de copiar por su mucha extensión los citados escritos, dando cuenta de nombres y números de pólizas favorecidos en dichos sorteos, pero no podemos de menos en manifestar nuestra satisfacción al ver los frecuentes buenos resultados de esta cooperativa mallorquina en una de las más difíciles actuaciones como es la construcción y compra de inmuebles en donde tantísimas mutualidades han fracasado.

Y a todo esto sin auxilios de corporaciones locales ni provincias ni menos del socorrido beneficio de la ley de Casas Baratas.

El caso resulta de una ejemplaridad muy digna de tenerse en cuenta.

Unos golpes a una mujer. No se debe molestar cuando duermen

La guardia civil del puesto de Binisalem comunica al señor Gobernador que: a las once horas de uno de los pasados días, Juan Pons Pascual, de 28 años de edad le denunció, que un tal "Juan d'es Molí", había entrado en su casa, durante su ausencia, y habiendo encontrado en ella a su esposa, Coloma Campins, de 23 años, la había maltratado de palabra y obra causando daño en diferentes partes del cuerpo que le tuvo que curar el médico, don Bernardo Roca Gelabert.

Interrogado por la guardia civil el agresor dijo: que sobre las 10 horas, y en ocasión de hallarse durmiendo en su casa, despertó con el ruido que producía la esposa del denunciante. Que la aviso en buena forma para que dejara de molestar y aquella en vez de atender la petición se burló de él exasperándole hasta el extremo de que sin querer la maltrató.

Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado.

El homenaje a Adán Dihel

En la reunión que celebró anoche la Comisión Organizadora del Homenaje a Adán Dihel se enteró de haberse ya inscrito para asistir al mismo y formar la caravana automovilista los siguientes propietarios de automóviles:

Sr. Conde de Peralada, don Antonio Mulet, don José M. Máximo, don José Casanovas, don Guillermo Roca Waring, don Francisco Sancho, don Gabriel Esteve, don Tito Cittadini, don Gabriel Villalonga Olivar, don José Costa Ferrer, don Guillermo Borrás.

D. Antonio Qués, don Juan Villalonga Feliu, don Antonio Salvá Ripoll, don Pedro M. Estrañy, don José Tous Ferrer, don Guillermo Palmer, don Antonio Cabut, don Manuel Villalonga, don Rafael de Lacy, don Antonio Cabot, don Miguel Ribas de Pina.

D. Juan Alemany, don Pedro Riche, don Juan Servera, don Mariano Gual de Torrella, don José Tous (de Alcudia), señor Marqués del Palmer, don Jorge Dezaallar, don Pedro Barbarin, don Juan Planas, don José Zaforteza, don Juan Veyret, don Agustín Benassar.

D. José Martínez, don Pedro Medina, don Miguel Cabanellas, don Eusebio Pascual, don Francisco Marrque de Lara, don Nadal Vidal, don Cayetano Segura, don Francisco Alomar, don Juan Pizá, don Francisco Salas, don Antonio Poti, don José Quint Zaforteza.

D. Jacinto Feliu, don Sebastián Feliu, don Pedro Barceló, don Arnaldo Oliver, don Juan Antonio Fuster, don Mariano Morell, don Pedro Alcover Sureda, don José Francisco de Villalonga, don Antonio Bibiloni y don Juan Durich.

La vuelta al mundo en motocicleta

Hemos recibido la visita de los ingenieros alemanes señores Hoergl y Gabler, que forman parte del grupo Wawec número 19, que actualmente recorre España viajando en su motocicleta F. N., proponiéndose ir a Portugal, Marruecos, Argelia, Túnez y dirigiéndose después a Asia y Japón para entrar en los Estados Unidos el año 1931, en la casa Central de dicho Club que reside en Miami, Florida.

El objeto de este viaje es conocer y estudiar las costumbres de los países, proponiéndose en Mallorca filmar una película de los rincones más hermosos e interesantes.

El señor Hoergl tiene visitado ya todos los países de Europa, excepto Rusia, habiendo empezado su viaje en el mes de mayo del año pasado.

El objeto del Club Wawec es establecer entre la juventud del mundo mejores relaciones para obtener una fraternidad entre todos los pueblos.

Bibliografía

Calderón.—La vida es Sueño.—Biblioteca Populares Cervantes.—Compañía Ibero-Americana de Publicaciones.—Madrid.

He aquí una de las mejores obras de nuestra incomparable literatura clásica. Obra inmortal y gloriosa. Esta nueva edición popular recuerda una vez más, y oportunamente, que Calderón fué la encarnación perfecta de la España imperial.

El fué la cúspide del barroco entre Góngora y Churriguera. Tuvo una vida suntuosa y altivamente relativa. Poeta de palacio y perfecta encarnación de aquel tipo solitario y aristócrata del gran señor castellano, tipo que hizo célebre en el mundo entero a la tierra española y sus valores. Como Góngora y Gracián representó el triunfo del arte sobre la naturaleza, del estilo sobre el impulso.

"La vida es sueño" es la obra cumbre de todo el estilo barroco en la gran literatura universal. Tremendos claroscuros de siniestras profundidades lóbregas y espléndidos deslumbramientos. Maravilla de opulenta literatura.

En honor de San Antonio de Pádua

Solemnes cultos que consagran al glorioso Taumaturgo San Antonio de Pádua los Asociados a la Pia-Unión y demás devotos del Santo en la Iglesia de San Francisco de Asís de esta ciudad de Palma en el presente año de 1930.

Novenario.—Día 5 de Junio.—Empieza la Novena en honor a San Antonio de Pádua. Se practicará por la mañana, en la misa de seis y media y en la de las siete y media con meditación y cánticos. Por la tarde, a las siete y cuarto se dará principio a la Novena solemne con exposición del Santísimo y sermón por el M. I. señor don Antonio Sanchó, Canónigo Magistral de la S. I. C. B.

Cuarenta Horas.—Día 11.—Empieza en nuestra Iglesia solemne Triduo de Cuarenta Horas, en honor del Santo Taumaturgo. La exposición se hará a las seis los dos primeros días. A las diez, Tercia y misa cantada. Por la tarde a las cinco y media los actos de coro; a las siete y cuarto rezo de la sagrada Corona y Novena.

Festividad de San Antonio de Padua.—Día 13.—A las ocho. Misa de Comunión general para los Socios de la Pia-Unión y devotos del Santo. A las diez, canto de Tercia, acto continuo, bendición de los lirios de San Antonio, exposición del Santísimo y Misa Mayor. Se cantará una partitura a tres voces. Sermón panegírico a cargo del mismo predicador de la Novena. Por la tarde, a las siete, rezo de la Sagrada Corona, Trisagio cantado, sermón último día de la Novena, procesión con el Santísimo, Te-Deum y reserva.

Arreglo de carreteras

El B. O. de la provincia en su número 9.903 publica las siguientes subastas para el arreglo de carreteras: Hasta las trece horas del día 14 de junio próximo se admitirán en el Registro de la Jefatura de Obras públicas de Baleares a horas hábiles de Oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 3 al 5 de la carretera de segundo orden de Palma a Sóller por Valldemosa, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 49.904'25 pesetas siendo el plazo de ejecución de 6 meses a contar de la fecha de comienzo de las obras y la fianza provisional de 1.497'13 pesetas.

En dicho día y hasta dicha hora se admitirán proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 8,300 al 10 de la carretera de tercer orden de Palma al Puerto de Andraitx, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 67.065'30 pesetas siendo el plazo de ejecución de 6 meses a contar de la fecha de comienzo de las obras y la fianza provisional de 1.711'96 pesetas.

También serán admitidas proposiciones para optar a la subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 7 y 8 de la carretera de tercer orden de Palma a Porto Colom, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 36.358'53 pesetas siendo el plazo de ejecución de 6 meses a contar de la fecha de comienzo de las obras y la fianza provisional de 1.090'61 pesetas y para optar a la subasta de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 9, 10 y 11 de la carretera de tercer orden de Palma a Porto Colom, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 59.090'32 pesetas siendo el plazo de ejecución de 6 meses a contar de la fecha de comienzo de las obras y la fianza provisional de 1.772'71 pesetas.

Hasta las trece horas del referido día 14 de Junio se admitirán en el Registro de la Jefatura de Obras públicas proposiciones para optar a la

subasta de reparación de explanación y firme de los kilómetros 30 y 31 de la carretera de tercer orden de Petra puesto asciende a la cantidad de 28.275'05 pesetas siendo el plazo de ejecución de 6 meses a contar de la fecha de comienzo de las obras y la fianza provisional de 848'25 pesetas.

Diputación Provincial

El señor Presidente de la Diputación Provincial publicó la siguiente convocatoria en el B. O. de la provincia.

"En uso de las facultades que me confieren los artículos 91 y 125 del Estatuto provincial, he dispuesto convocar al pleno de esta Corporación para el día 10 del corriente mes a las once horas para celebrar la primera sesión del primer periodo semestral del año en curso.

Sobre vinos

Leemos en "El Felanigense" "Por las impresiones que recogemos de la prensa madrileña, se desconfía de la eficacia de las negociaciones entabladas con Francia, porque la comisión de la vecina república no parece muy dispuesta a comprender los puntos de vista españoles; pero aun en el caso del más favorable resultado, es opinión general que no quedaría resuelta la crisis vitícola de nuestra nación.

Felanix es sin duda una de las poblaciones más directamente interesadas en esta cuestión, y por lo que se publica respecto a vitivinicultura.

Recientemente se ha reconocido el daño que Francia ha inferido, con sus leyes prohibitivas, a nuestros intereses vitícolas; pero se hace notar que esto no es una solución definitiva. Utilizándose nuestros vinos para el "coupage", se les da una pequeña rendija de salida, pero no se les crea un mercado; ayudamos con nuestros productos al negocio de otras marcas y para las nuestras nada práctico conseguimos. Por esto, los que miran al porvenir entienden que lo más urgente es acometer una franca y perseverante transformación de nuestra viticultura, con la seguridad de que, transcurrido algún tiempo, hemos de recoger el fruto de ese cambio de orientación.

Nuestros caldos, elaborados según la técnica moderna y ajustados a las características especiales que agradan al consumidor, pueden encontrar fácil colocación en el cercano Oriente, sobre todo en el inmenso mercado chino.

No es cosa sencilla la empresa; pero si los viticultores, estrechamente unidos, la acometieran con decisión no había de faltarles el apoyo del Gobierno y del país.

LA FILADORA

SASTRERIA A MEDIDA Traje Estambre forrado 50 pesetas.

Notas del Carnaval

PERSONALES

* Con objeto de pasar una temporada en esta ciudad al lado de sus sobrinos don Manuel Ramírez, Oficial de Hacienda y señora, ha llegado don Tomás Giraldo, ex Subsecretario de Hacienda de la República Argentina.

* Nuestro distinguido amigo, don Jaime Fiol, Abogado y Jefe de Negociado de este Gobierno Civil, se encuentra mejorado de la dolencia que sufre desde hace unos días.

Deseamos al amigo Fiol un rápido y total restablecimiento.

* Se encuentra restablecido de la dolencia que durante unos días le retuvo en cama, don Pedro Ripoll, Secretario de la Cámara de Comercio de Mahón.

* Los alumnos del "Colegio Cervantes" don José Oliver, don Antonio Gil y don Jaime Borrás, han aprobado el plan de ingreso en la Academia General Militar de Zaragoza, con buenas notas.

Reciban nuestra enhorabuena.

* Ha sido destinado al Parque de Madrid el Auxiliar de Artillería, que prestaba sus servicios en el de esta Plaza, don Luis Hervás Sanz. Lamentamos su ausencia, deseándole un feliz viaje.

* Nuestro estimado amigo el editor don Juan Guasp y Pou, a raíz de la publicación de la interesante "Colección de 1440 Xilografías" envió una de los ejemplares a S. S. el Papa. El señor Guasp recibió en el día de ayer por conducto del Obispo de esta diócesis, la siguiente carta:

"El Vaticano 1 de Mayo de 1930.—El abajo firmado Cardenal Secretario de Estado de Su Santidad tiene el placer de manifestar al señor Felice Guasp que el Santo Padre ha recibido el primer volumen de la "Colección de 1440 Xilografías". Su Santidad muy sentimentalmente las gracias por el referido obsequio y envía al Editor la Apostólica Bendición. E. Card. Pacelli.—Ilmo. Sr. Juan Guasp, Editor, Palma de Mallorca." Muy de veras felicitamos a nuestro amigo señor Guasp por la referida atención de Su Santidad.

* En Córdoba y en la Facultad correspondiente ha terminado la carrera de veterinario nuestro amigo don Pedro Obrador Rigo.

TEATRO LIRICO Mañana DEBUT 5 ATRACCIONES 5

Selvaggio :-: Paquita García

Lady and Jaury :-: Antonio Vives

Mary Ondra

y la película de asunto local

¡Mi sombrero está en Mallorca!

NECROLOGICA

En la madrugada de ayer falleció en Sevilla la bella niña, hija de nuestros amigos doña Margarita Boned y don Bartolomé Bestard, Secretario de la Sucursal del Banco de España de la capital de Andalucía.

DE VIAJE

De Barcelona han llegado hoy don Jaime Cruellas, don Miguel A. Herrero, don Miguel Mayol, don José Sans y don José Valls.

Tienen esta noche decidido viaje para Barcelona don Juan Oliver, don Luis Batle, don Juan Castells, don Jaime Serra, don Arnaldo Estrades, don Juan Sintés, don Francisco Marqués, don José Dalmau y don Esteban Gallego.

Piensen esta noche embarcar para Valencia don Rafael Miguel, don Aurelio Asencio, don Juan Torbado, don José Izquierdo, don Juan Martorell y don Diego Iglesias.

Esta mañana han llegado de Barcelona don Pedro Alcover, don Ramón Salles, don Donzé Garau, don Francisco Boda, don Mateo M. Mesquida, don José Selles, don Jaime Alomar, don Joaquín Marçet, don Ernesto Beltrán, don José Coll y don Ernesto Beltrán.

Esta mañana han regresado de Barcelona las distinguidas señoritas Andrea Oliver y Luisa y Antonia Roca, después de visitar la Exposición Internacional y pasar una corta temporada al lado de su próximo pariente don Emilio Oliver, redactor del importante periódico "La Vanguardia", de aquella ciudad.

Acompañado de su señora esposa y hija, saldrá esta noche para Barcelona el Teniente de Alcalde del Ayuntamiento de esta ciudad D. Juan Castell Ordinas.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

SANTORAL.—San Bonifacio, obispo y mártir.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la iglesia de la Misión dedicadas al Beato Juan Gabriel Perbovre. Exposición a las siete, a las nueve. Misa mayor a la tarde, después del Rosario.

OTRAS FUNCIONES.—En la iglesia de San Francisco empezará la Novena en honor del glorioso San Antonio de Padua. Se practicará por la mañana en las misas de seis y media y siete y media con meditación y cantos. Por la tarde, a las siete y cuarta, rezo de la Corona, Novena del Santo con toda solemnidad. Exposición del Santísimo y sermón por el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B.

En la iglesia de la Merced, Gran Jueves Eucarístico dedicado a San Luis Gonzaga, Titular del Coro 10. Por la mañana a las siete y media, Misa de Comunión general con fervorines y cánticos por los asociados teniendo preferencia en la Sagrada Comunión el coro cuyo titular se celebra. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, Gran Hora Santa de reparación en la que predicará el Rdo. P. Jaime Roselló, franciscano.

En el Centro Eucarístico, primer jueves de mes. A las ocho, Misa de Comunión y exposición del Santísimo. Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, meditación y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús; bendición y reserva de S. D. M.

VISITA.—A Nuestra Señora de la Piedad en la iglesia parroquial de Santa Eulalia.

MARITIMAS

ENTRADAS.—Con el pasaje, valija y carga ha llegado esta mañana de Barcelona la motonave "Príncipe Alfonso" capitán don Antonio Dezcallar.

De Barcelona también llegó esta mañana con el pasaje y carga el vapor "María Mercedes" capitán don Damián Rigo.

De Palamós la goleta "Isabel" patrón don Antonio Marí.

De Tarragona el vapor sueco "Bernicia".

DESPACHADOS.—Con el pasaje, valija y carga saldrán:

Para Valencia, a las siete de la tarde, el vapor "Jorge Juan" capitán don Francisco Sastre.

Para Barcelona, a las nueve de la noche, la motonave "Príncipe Alfonso" capitán don Antonio Dezcallar.

Para Barcelona el pailebot "Estela" patrón don Nicolás Company.

Para Barcelona el pailebot "Puerto de Alcedia" patrón don Francisco Carrasco.

Para la mar el yate inglés "Dolphin".

TIEMPO REINANTE.—Palma: Viento N. E. flojo, mar rizada, cielo cubierto.

Teatros

LIRICO

Mañana jueves se celebran en este teatro sesiones de cine y variedades de seis tarde a doce noche con un programa en extremo sugestivo.

Se estrenará mañana la película local de asunto cómico Mi sombrero en Mallorca, film que ha sido editado estos días en los puntos más céntricos de Palma.

Se presentarán luego como fin de fiesta las atracciones Paqueta García bailarina internacional, Seluggio musical, Lady and Tauri pareja de baile, Antonio Vives humorista y Mary Ondra canzonetista, que son los artistas que han intervenido también en la interpretación de la película.

Se estrenará además mañana jueves la película artística Todo por un beso perteneciente a la acreditada marca Paramount e interpretada por el popular actor Richard Dix.

A pesar de lo extraordinario del programa registrará para mañana los precios de costumbre en las sesiones de cine y variedades.

BALEAR

Mañana jueves día de moda se celebrarán sesiones de cine de tres tarde a doce noche.

Se estrenará la magnífica producción artística de largo metraje La máscara del diablo de originalísimo asunto y presentada con un lujo verdaderamente asiático.

Es protagonista de la película el famoso actor John Gilbert al cual acompañan artistas tan notables como Alma Rubens, Eva Von Berne y Ralph Torber.

Completarán el programa otras interesantes películas.

Saldrá V. de Compras? Vuelto pues a CASA MATONS

Deportivas

HIPICAS

Las grandes carreras del próximo domingo

La R. S. Hípica de Mallorca ha organizado para el próximo domingo un extraordinario programa en el cual habrá una de las carreras que causará gran sensación.

La Hípica celebrará estas carreras a beneficio de la Asociación de la Prensa de Baleares.

Las carreras se combinarán a base de los 53 caballos que más se hayan distinguido esta temporada.

Las carreras se celebrarán por la tarde.

COLOMBOFILAS

Concurso La Puebla-Palma

La Sociedad "La Recreativa Mensajera" domiciliada en la Soledad celebró domingo día 1.º de Junio un concurso de La Puebla a la Soledad.

Tomaron parte en él, doce concursantes saltándose las palomas con diez minutos de intervalo de un concursante a otro clasificándose de la siguiente manera:

Primer premio otorgado a la paloma macho rodado 291-R. M. del 1930 propiedad de don Pedro Rotger habiendo empleado en dicho recorrido 36 minutos 44 segundos.

Segundo premio a la paloma Cayo-rodado núm. 1528 España 1929, de don Miguel Crespi, en 39'35.

Tercer premio a la paloma macho azul, de don Sebastián Riusech, número 968, R. M. 1929, en 49'51.

Cuarto premio a la paloma macho Cayo-rodado, de don Juan Mir núm. 875, R. M. 1929, en 52'40.

Quinto premio a la paloma macho Cayo, de don Francisco Riera, número 342, R. M. 1930, en 56'25.

Sexto premio a la paloma hembra azul, de don Bartolomé Mir, núm. 807, R. M. 1929, en 1 hora 59 segundos.

Séptimo premio a la paloma hembra rodada, de don Gabriel Araujo, número 724, R. M. 1929, en 1 h. 2 m. 17 s.

Quedó cerrado el concurso a la hora y media de haber saltado el último concursante.

La mesa estaba compuesta del presidente de la Comisión de concursos actuando de cronometrador don Antonio Cañellas, don Agustín Fuster, don Miguel Rubí y don Siméon.

Reinó la más completa armonía y un vivo interés para muy en breve celebrar otros concursos dado el incremento que va tomando de cada día con el gran número de ingreso de socios.

TIRO DE PICHON

Tenemos noticias de que el Tiro Nacional de Palma tiene en proyecto la organización de una gran tirada de pichón, concediendo importantes premios consistentes en tres escopetas y varios efectos propios para cazadores.

En esta interesante fiesta de tiro sabemos que el Tiro Nacional invitará al sexo bello para que con su presencia dé la mayor esplendidez al festejo, concediéndoles también premios en combinación con los tiradores.

Tan pronto como sepamos las condiciones y fecha en que se ha de celebrar el concurso los daremos a conocer a nuestros lectores.

CICLISMO

En Lluchmayor

Unas interesantes carreras ciclistas se correrán el próximo domingo en el velódromo de la ciudad de Lluchmayor. Darán comienzo a las 4 y media de la tarde.

El programa será el siguiente: 1. Desfile obligatorio para todos los corredores inscritos.

- 4. Series para la carrera de Velocidad.
5. Carrera de Velocidad. Premios: 25, 15 y 10 pesetas.
6. Carrera de Resistencia a 75 vueltas, puntuación cada 5, siendo doblada la puntuación en los sprints primero y último. Premios: 35, 25, 20 15, 10, 8 y 5 pesetas.

Gacetillas

CARNET DE CHOFER.—Esta mañana ha sido extraviado un carnet de chofer, desde la puerta de San Antonio al paseo del Borne.

FOMENTO DEL CIVISMO

Como final de temporada del próximo viernes día 6, a las siete de la tarde, tendrá lugar en el salón teatro del "Fomento del Civismo" una función organizada por la Sección de Declamación de la misma, la cual promete resultar brillantísima.

Se pondrá en escena con toda propiedad y distinción el arreglo de la celebrada comedia en dos actos de Miguel Ramos Carrión y Vital Aza "Zaragüeta", tomando parte en la representación de la misma los más destacados elementos de la Catedral.

La función será amenizada por un aplaudido terceto.

PIKMENTINE.—Tinte para el cañil. Todos los colores, del negro carbon y rubio. Se vende Perfumería. EL ALBA, calle Sindicato.

JORGE AGUILÓ.—Este es el título de la interesante novela de costumbres mallorquinas escrita por don Eduardo Infante.

"Jorge Aguiló a los misterios de Palma", consta de dos tomos y se vende al precio de ocho pesetas en la librería de J. Tous, plaza de Cort, 29.

"EL SEXO EN LA CIVILIZACIÓN", edición dirigida por V. F. Calverton y S. D. Scammlausen. Con una introducción por HAVELOCH ELLIES.

15 pesetas ejemplar. De venta Librería Tous, Plaza Cort

Tres días con los endemoniados.—La España desconocida y tenebrosa, por Alarico Prats y Beltrán 5 ptas. Cuando ya esté tranquilo, por Eugenio D'Ors, 5 ptas. De venta en la librería José Tous.
TARJETAS POSTALES.—Hermosa colección de postales con vistas de los sitios más pintorescos de las Baleares, Postales sueltas y en bloques de 20 postales, a ptas. 1'50, Librería Tous.
ENSAYOS JURIDICOS.—Derecho Foral de Mallorca por don Matias Mascaró y Alberty. Obra declarada de mérito por la Dirección General de los Registros de la Propiedad y del Notariado, 8.ª edición. De venta en la Librería de José Tous

PEREZ GALDOS.—Todas las obras del insigne novelista, don Benito Pérez Galdós, comedias, novelas y Episodios nacionales se hallan de venta en la librería de J. Tous, al precio de tres pesetas el volumen.

Bolsa de Mercancías

(Datos facilitados por la casa Sureda, Terrasa y Compañía).

Día 3 de Junio de 1930.

Table with columns: Meses, Cierre anterior, Cierre hoy. Rows include ALGODON (New-York, Chicago), TRIGO (Chicago), MAIZ (Chicago), CAUCHO (Londres), CAFE (Nueva York).

FUEGOS ARTIFICIALES

Depósito y venta exclusiva de los Fuegos Artificiales de la acreditada casa

Espinós de Reus

Droguería C'AN SUAU, Galera, 18—20

LUIS RATIER NADAL

EL TIEMPO

Observaciones a 8 horas del día de ayer, facilitadas por la estación Meteorológica del Instituto de Baleares. Presión admosférica a 0° N. M. G. N. 751'5. Característica de la tendencia barométrica. S. B. 04. Tendencia barométrica. N. E. 4. Dirección y fuerza (escala telegráfica) del viento. C. 21'0. Estado del Cielo. 75. Temperatura C°. 25'0. Humedad relativa. 17'2. Temperatura máxima de ayer. 15'4. Temperatura mínima. 0 0. Id. id. a descubierto. 4 de Junio de 1930.

Mañana:

SANTORAL.—Se celebrará la festividad de San Bonifacio. CORREO MARITIMO.—A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona. A la misma hora llegará vapor correo de Valencia e Ibiza. A las 8 y media de la noche saldrá vapor correo para Mahón. A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona. MERCADO.—Se celebrará en Inca, Muro y Andraitx. LIRICO.—Sesiones de cine de 6 tarde a 12 noche. BALEAR.—Sesiones de cine de 3 tarde a 12 noche. CINES.—Moderno, Oriental, Principal y Rialto.

Joven de 16 años

Se ofrece para mozo de cocina de Hotel Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

Granja Avícola Perelló



Venta de huevos para incubar, pollitos de un día, polladas jóvenes y aves adultas de las siguientes razas existentes en la Granja

- Prat leonada, Orpington blanca, Sussex roja
Prat blanca, Orpington leonada, Plymouth barrada
Castellana negra, Orpington negra, Holandesa negra moño blanco
Minorca, Wyandotte blanca, Pádua dorada
Andaluza azul, Wyandotte plateada, Pádua Chamuá
Leghorn blanca, Wyandotte dorada, Sedosa del Japón
Legom dorada, La Fleche, Chochinchina perdiz
Brahma armiñada, Langshan negra, Bantam negra Sebright
Rhoden Island roja, Langshan blanca, Guinea blanca

Faisanes—Pavos reales—Variedades de palomas

Venta de material avícola—Harinas de todas clases—Medicamentos—Aceite baralao

Representación exclusiva en Baleares de la acreditada incubadora de fama mundial y de infalibles resultados marca Inglesa HEARSON: así como también de las criadoras ISOTERMI aparato modernísimo, el más sencillo, práctico y económico, sin fuego, sin llama y sin olor con combustible de gasolina.

Para mayor garantía de la importancia de dichas máquinas pueden informarse de los señores que las poseen y que las adquirieron en la referida Granja.

Señores que se citan:

- D. José Sampol Ripoll, D. Sebastián Villalonga, D. Antonio Alvarez
D. Gabriel Villalonga Olivari, D. Juan Pujol, Colegio del S. Cerazón de Son Español.
D. Juan Canals Pons, D. Ignacio Planas, Granja María Victoria de Zaragoza.
D. Domingo Torrens, Conde de Peralada, D.ª Teresa Alomar, Srta. Hermanas de Villanueva de (Granada).
D. Agustín Gual Villalonga, D.ª Teresa Alemañy, D. José Vilchez, D. Juan Horta (Almería).
D. Lorenzo Bosch Campins, D. José Juliá Arnau, Alfredo L'ompart, Granja Perelló.

Para informes y demás detalles diríjense al director propietario, calle Gater, 17, principal y Droguería Casa Boscana, Plaza de Cort.

Servicio de Trenes

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

ITINERARIO DE VERANO

Desde 1.º de Mayo hasta 31 de agosto

De Palma a Artá, a las 8 (1), 14'35, (2). Llegadas a Artá, a las 10'20 y 17'5. De Artá a Palma, a las 6'50, 16'35 (4) y (7). Llegadas a Palma, a las 9'25 y 19'45. De Palma a Manacor, a las 8 (1), 14'35, (2), 18'50, (3). Llegadas a Manacor, a las 9'38, 16'15, 21'11. De Manacor a Palma, a las 7'37, (4) y 17'42, (7). Llegadas a Palma, a las 9'25, 19'45. De Palma a Inca, a las 7'5, 8, (1), 8'25, (3), 18'45, 14'35, (2), 14'45, (9), y 18'50.

Llegadas a Inca, a las 8'21, 8'43, 9'38, 15, 15'15, 15'50 y 20'6. De Inca a Palma, a las 5'5, 7'48, 8'43, (4), 11'30, 12'49, 17 y 18'54. Llegadas a Palma, a las 7'8'58, 9'25, 12'30, 14'3, 18'10 y 19'45.

De Palma a Felanitx, a las 8'25, (8), 14'15, (10), 18'50, (3). Llegadas a Felanitx, a las 10'31, 16'18 y 20'55.

De Felanitx a Palma, a las 6'45, 11'50, (6), 13'20, (11) y 17'50, (3). Llegadas a Palma, a las 8'58, 14'3 y 19'45.

De Palma a La Puebla, a las 8'25, (8), 14'45, (9), 18'50, (3). Llegadas a La Puebla, a las 10'18, 16'26, y 21.

De La Puebla a Palma, a las 7, 11'50, 17'50. Llegadas a Palma, a las 8'58, 14'3 y 19'45.

De Palma a Santañy, a las 7'55, 15, y 19'5, (12). Llegadas a Santañy, a las 10, 16'32, 21'20.

De Santañy a Palma, a las 6'40, 12'10, (12) y 18. Llegadas a Palma, 8'50, 14'25 y 19'58.

NOTAS:—(1) No tiene parada en Pont d'Inca, Marratxi, Consell, Lloseta ni Empalme. (2) Directo a Inca y no tiene parada en el Empalme.

(3) Los domingos y días festivos retrasa su salida hasta las 20. (4) No tiene parada en el Empalme, Lloseta, Consell, Marratxi ni Pont d'Inca.

(5) Solo circula los lunes y jueves y no tiene parada en Marratxi ni Pont d'Inca. (6) Solo circula los domingos, martes, miércoles, viernes y sábados.

(7) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi. (8) No tiene parada en Pont d'Inca (9) No tiene parada en Marratxi, ni Santa Maria.

(10) No tiene parada en Pont d'Inca ni Marratxi. (11) Solo circula los lunes y jueves. (12) Circula los jueves.

SERVICIOS COMBINADOS

Los pasajeros para Portol y la Cabaneta se apean en la estación de Marratxi.

Los de Campanet, Selva, Bujer, Caimari, Mancor, Alcudia, Monasterio de Lluch, Pollensa y su puerto en Inca. Los de Costix en el Empalme.

Los de Santa Maria en Sineu. Los de Santa Margarita en Muro. Los de Sancellas en Santa Eugenia. Los de Cala-Ratjada y Hermita (Artá) en la estación de Artá.

Los de Porto Cristo, Cuevas Drac y Hams en Manacor. Los del Puig de San Salvador, en Felanitx.

Los viajeros para Algaida, Llucmayor y Muro, pueden utilizar previo presentación del correspondiente billete los autos del servicio combinado entre las estaciones y los pueblos respectivos.

Compañía del Tren de Sóller

ITINERARIO DE VERANO

Desde 1.º mayo a 31 agosto

Salidas de Palma: 7' 9'30, 12, 14'30 y 20'00. Llegadas a Sóller: 8', 10'30, 13, 15'30 y 21'00.

Salidas de Sóller: 5'45, 8'15, 10'45, 13'15 y 18'15. Llegadas a Palma: 6'45, 9'15, 11'45 14'15 y 19'15.

GUERRA

FOR LUDWIG RENN

diario de un soldado alemán. 5 PTAS.

Dos libros sobre la guerra han apasionado a la opinión en Alemania y Europa. Usted conoce uno: "Sin novedad en el frente".

HE AQUÍ EL OTRO

De venta en la Librería de José Tous.

SATURIO TORON

La figura de la máxima actualidad taurina. El verdadero torero de la emoción.

TORREARÁ EN LA Nueva Plaza de Toros de Palma El domingo día 22 de Junio

POR TELEGRAFO

La Política

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA

Madrid 3 (11 n.)

El ministro de Gracia y Justicia recibió esta mañana a los periodistas, dándole cuenta de haber asistido a la inauguración del Congreso de la sección española del Internacional de Abogados.

Añadió que tenía el propósito de hablar en dicho acto, pero habiéndolo hecho el señor Barcia en sustitución de don Melquiades Alvarez, que pasa por el amargo trance de haber perdido a su esposa, desistió de hacerlo como homenaje de respeto al señor Alvarez, compenetrándose con su dolor.

El señor Estrada aludió después a las manifestaciones hechas por el señor Aragón en el Colegio de Abogados de Madrid, que al discutir la propuesta de don Miguel Maura sobre el R. D. relativo a la carrera judicial, dijo que después de haber manifestado el ministro que el decreto "estaba de cuerpo presente" había hecho uso de él al hacer los nombramientos de jueces de la provincia de Málaga.

El ministro manifestó que tenía interés en rectificar dichas manifestaciones, y a este propósito hizo historia del asunto de la provisión de varios juzgados de la provincia de Málaga, a base de la vacante producida por el nombramiento de magistrado, en escala de ascenso, del juez del distrito de la Merced de aquella capital. Añadió el señor Estrada que todos los nombramientos se habían hecho de conformidad con las instancias de los interesados, y que todos ocupaban la categoría que les corresponde, lo que no ocurría antes.

El real decreto de la dictadura—añadió el señor Estrada—"sigue de cuerpo presente", siendo mi propósito derogarlo cuanto antes. Si no lo he hecho antes ha sido para evitar las perturbaciones y molestias que ocasionaría al personal de la carrera judicial. Afirmo una vez más que no haré uso de él, y en el mantenimiento de mi palabra tendré ya la "noble terquedad aragonesa".

También dijo el señor Estrada que no era cierto que el subsecretario de Justicia hubiera llevado a Barcelona determinados decretos a la firma del Rey, pues sometió únicamente dos decretos sobre jubilación de personal y cuatro nombramientos eclesiásticos.

Aludiendo al Código Penal vigente, dijo el señor Estrada que ahora se halla a informe de la Comisión de Códigos, y una vez le sea devuelto lo estudiará serenamente. Pero hasta entonces—terminó diciendo—"no tengo formado criterio alguno.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El general Marzo conferenció esta mañana extensamente con el conde de la Mortera, asistiendo a la entrevista el director de Seguridad y el subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar.

Al salir el conde de la Mortera fué abordado por los periodistas, manifestando que sólo había ido a cumplimentar al general Marzo en su calidad de presidente del Patronato de la Biblioteca Nacional.

El general Marzo, por su parte, y ampliando la referencia anterior, dijo que en la entrevista se habían tratado varios asuntos relacionados con la vigilancia en la Biblioteca Nacional.

Un periodista preguntó si se había tratado de política, contestando el general Marzo que no habían hablado de ella en absoluto. Ese—añadió—no es asunto de mi competencia.

Terminó diciendo el general Marzo que los pequeños conflictos sociales seguían su trámite normal.

DECLARACIONES DE PI Y ARSUAGA

Un periódico de anoche publicó una entrevista que uno de sus redactores tuvo con el exdiputado señor Pi y Arsuaga, en la que se dice:

—¿Qué pensaría su difunto padre don Francisco Pi y Margall del actual momento político? ¿Qué de esas Cortes Constituyentes? ¿Qué de esa República conservadora?

El señor Pi y Arsuaga vaciló, no se decide a aventurar una hipótesis. Insistimos, y como si estuviera actuando, igual que antaño, de placa donde se

imprimía el pensar de su padre, nos dice:

—Querría una República federal con todas sus consecuencias; no se aventuraría con una República conservadora; propugnaría la revolución y no la evolución para instaurar la República, y ésta sería desde el comienzo lo que debería ser: República federal y radical.

Después—sigue diciendo—las Cortes Constituyentes con arreglo a la organización que hubiera decretado el Gobierno provisional articularían la ley fundamental, pero para ésta ya habría sido dada la esencial.

Lo contrario, huir de la revolución inicialmente sería tanto como tener que afrontar sucesivas revoluciones o no se habría logrado nada.

Le argüimos que en 1873 Pi y Margall antepuso la conservación del régimen republicano a la estructura del federal, y el señor Pi y Arsuaga replica vivamente:

A ello le obligaba el pacto con los monarcas. Ahora no es lo mismo; ahora se puede ir a la instauración de la República acordando las autonomías para que las ejerzan quienes estén preparados para ellas.

—¿Ve usted inmediato este momento?—se le pregunta.

—Creo, desgraciadamente, que ocurre a los republicanos actualmente lo que papá dijo de los progresistas: hay amplio cuerpo de oficiales, pero falta la masa.

Antes—concluye—había pueblos republicanos; actualmente el intelectualismo está en la República; pero falta el pueblo.

Las audiencias del Papa

S. S. HA RECIBIDO AL NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA Y AL INFANTE DON ALFONSO DE BORBON.—EL SEÑOR PALACIOS EN EL VATICANO

Madrid 3 (11 n.)

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia al señor Palacios, nuevo embajador de España cerca del Vaticano, que ha presentado sus cartas credenciales.

El Santo Padre y el diplomático español cambiaron los afectuosos discursos de rúbrica.

EL INFANTE DON ALFONSO DE BORBON

Ciudad del Vaticano.—El Papa ha recibido en besamanos a 30 mejicanos, entre ellos varias señoras pertenecientes a una congregación católica de su país, al procurador general de la Misión Josefina de Méjico, a varias religiosas y a un grupo de alumnos pertenecientes al Colegio latino de dicho país.

También, en audiencia particular ha recibido al infante don Alfonso de Borbón. Terminada la audiencia, el infante visitó a monseñor Pacoli.

Esperando al Rey en Zaragoza

PROGRAMA

Madrid, 3 (11 n.)

Zaragoza.—Se conoce ya el programa de la visita del Rey, que se detendrá en esta ciudad a su regreso de Barcelona con el jefe del Gobierno y el duque de Miranda, prosiguiendo la Reina y las infantas su viaje para Madrid en tren especial.

El Monarca entrará en la ciudad el día 5, a las nueve de la mañana, marchando al templo del Pilar, donde se dirigirá a la Academia Militar, donde se celebrará la jura de la bandera de los cadetes y después se descubrirá el busto dedicado al heroico capitán Jordán de Urries, muerto gloriosamente en Africa.

Su Majestad el Rey visitará todas las dependencias de la Academia, que no conoce, almorzará con las autoridades.

Congreso de la Unión internacional de abogados

SESION PLENARIA

Madrid 3 (11 n.)

Cerca de las doce y media empezó el pleno del Congreso en el salón de actos del Colegio de Abogados. Se discutió una ponencia sobre el

Derecho real. También otr ade don José Bellver sobre el contrato de Anticresis.

Presidió esta sesión don Felipe Sánchez Román, actuando de secretario don Fernando Feijoo.

SESION DE ESTA TARDE

Esta tarde, a las tres y media, se reunió el Congreso de la sección española de la Unión internacional de abogados.

Se discutieron las ponencias de don Adolfo Rodríguez Jurado sobre "El abogado y sus funciones"; la abogacía y sus males... y de don Manuel Letón, sobre reforma de la administración de justicia.

VARIOS ACTOS

A las seis y media los congresistas son obsequiados en el Ayuntamiento con una recepción.

Esta noche asistirán a la función que se celebrará en su honor en el Teatro Reina Victoria.

Del discurso de Tardieu en Dijon

COMENTARIOS DE UN PERIODICO

Madrid 3 (11 n.)

París.—El "Temps" hace resaltar la gran claridad del discurso pronunciado por el señor Tardieu en Dijon, diciendo que las palabras del jefe del Gobierno han hecho desaparecer cualquier equívoco que pudiera existir.

Agrega que el presidente del Consejo puede hablar con esa franqueza y esa firmeza, porque como ha hecho constar "Francia se halla hoy en una posición que la dispensa de todo, lo mismo de inquietudes que de arrogancias." Estas palabras—termina diciendo—"serán comprendidas como deben serlo.

Segura de su pensamiento y de sus medios, sabiendo lo que quiere, Francia puede obrar con toda serenidad y firmeza que exige la magna obra de la paz en las circunstancias internacionales presentes.

El descarrilamiento del rápido París-Marsella

NUEVOS DETALLES DE LA CATASTROFE

Madrid, 3 (11 n.)

Montereau.—Dos vagones del tren descarrilado el sábado a las 10'10 de la noche, quedaron completamente destruidos.

Del primer vagón van retirados siete muertos y quince heridos. Queda aún un cadáver encerrado en el water-closet.

Para retirar a las víctimas hubo necesidad de romper la techumbre metálica con los escasos medios de que se disponía.

Hay dos heridos cuyo estado es grave.

EL JEFE DEL GOBIERNO SE DETIENE EN MONTEREAU

París.—A su regreso de Dijon el señor Tardieu hizo detener el tren en Montereau, en el lugar donde ocurrió el descarrilamiento del sábado, y escuchó de los ingenieros de la Compañía las explicaciones sobre las causas que motivaron el accidente.

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS EN EL LUGAR DE LA CATASTROFE

Montereau.—El señor Pernot, ministro de Obras Públicas, llegó ayer por la tarde, visitando en seguida el lugar en que se produjo el descarrilamiento.

Después de examinar el terreno y escuchar durante dos horas las explicaciones del personal ferroviario, declaró que la presencia de la vagoneta en la vía es inexplicable, dando lugar a que se formule la hipótesis de un acto criminal.

El ministro visitó el Hospital en donde se encuentran los heridos en el accidente, expresando su sentimiento a las familias de las víctimas.

El desescombro de la vía continúa efectuándose con gran actividad.

La información abierta ha establecido que la presencia en la vía de la vagoneta, que pesa 200 kilos, por lo que fué preciso que se reunieran varios hombres para colocarla a través

de la vía, se debe a un acto criminal, ya que entre la hora en que terminaron sus trabajos los obreros ferroviarios y la hora en que se produjo el accidente, pasaron por aquel lugar 5 trenes.

Conviene hacer observar que el tren en que viajaba el señor Tardieu pasó por allí muchas horas antes de ser colocada la vagoneta.

TRABAJOS DE LA POLICIA

París.—Los comisarios de la primera brigada móvil continúan sus trabajos para esclarecer el atentado de Montereau.

Los trabajos se encaminan ahora más principalmente a poner en claro el asunto de la embarcación que se fué a la deriva.

Esta embarcación estaba amarrada por cuatro cables, dos a popa y dos a proa. Tres de dichos cables fueron desatados y la embarcación se fué contra uno de los estribos del puente.

Uno de los cables que amarraban la embarcación ha desaparecido.

Sin embargo, este asunto se cree que no tiene relación con el atentado.

La campaña de desobediencia civil en la India

CARGA DE LA POLICIA

Madrid, 3 (11 n.)

Bombay.—Telegrafían de Dharsana que la policía dió ayer una carga contra 150 voluntarios que intentaron atacar los depósitos de sal, habiendo resultado gravemente heridos varios voluntarios.

UN ACCIDENTE PROVOCADO POR UN CENTINELA ES CAUSA DE UN TUMULTO

Leshavar.—Un comunicado oficial dice que a un centinela se le disparó impensadamente el fusil, matando a dos niños e hiriendo gravemente a la madre.

Noticias posteriores dicen que los muertos ascienden a 17 y que además hay nueve heridos.

LA ACCION CONTRA LOS COMERCIANTES MUSULMANES

Bombay.—En Kosikalum se ha producido un tumulto a causa del boicot de que son objeto los comerciantes musulmanes por parte de los elementos indostánicos.

Resultaron muerto un musulmán y otros nueve con heridas graves. La policía acudió rápidamente y logró restablecer el orden, practicando treinta detenciones.

62 VOLUNTARIOS CONDENADOS

Bombay.—Sesenta y dos voluntarios que habían participado en la incursión contra los depósitos de sal de Wadala, han sido condenados a tres meses de prisión.

LOS MUSULMANES SAQUEAN CIENTO CASAS INDOSTANICAS

Dacca (India).—Los mahometanos

han promovido disturbios en Rhoitpúl Bazar, a algunos kilómetros de Dacca.

Un centenar de casas pertenecientes a indostánicos han sido saqueadas, causando daños por valor de algunos miles de rupias.

De la Exposición de Bellas Artes

LAS RECOMPENSAS

Madrid 3 (11 n.)

Anoche se confirmaron los rumores que circulaban estos días sobre la concesión arbitraria de las recompensas de la exposición nacional de Bellas Artes.

El escándalo promovido al conocerse el fallo de los jurados ha sido enorme.

Según muchos técnicos las recompensas han sido concedidas por favor y recomendación.

La aportación de los artistas catalanes ha destacado sobre las demás, según criterio general.

Se creía que los artistas catalanes obtendrían este año las más altas recompensas y no ha sido así; ninguna de las obras catalanas presentadas en las secciones de escultura y de grabado han merecido la más pequeña distinción. Solamente en arte decorativo ha obtenido segunda medalla la obra del escultor don Federico Marés, que ha merecido grandes elogios; pero se la considera digna de la primera medalla porque era la obra más sobresaliente de aquella sección.

En la sección de pintura sólo han obtenido recompensas de segunda y tercera clase los artistas Vila, Puig, ridades en ella y marchará a Madrid Laporta y Tárrega. Los señores Labarta, Mallol, Cabanes, Cenac y el escultor Otero, por falta de mayoría de votos, no han obtenido las recompensas de segunda y tercera clase para las que estaban propuestos.

En el Círculo de Bellas Artes al enterarse del resultado de la votación del jurado ha habido protestas unánimes.

El sábado próximo se votará la medalla de honor, y en acto de desagravio a los artistas catalanes hay el propósito de votar al paisajista Joaquín Mir.

Debate sobre los resultados de la Conferencia Naval

LA SESION DE AYER

Madrid, 3 (11 n.)

Londres.—Al proponer en la Cámara de los Comunes el que estaría encargado de redactar un informe sobre las estipulaciones del Tratado naval, con la facultad de pedir el curso de las personas que estime ne-

cesarias y la presentación de los documentos que juzgue oportuno, el señor Baldwin pretende que habiendo los Estados Unidos realizado una guerra con resultados de los que los americanos parecen estar muy satisfechos, el pueblo inglés debería estar también satisfecho por una investigación parecida.

En principio se muestra favorable al Tratado, pero para que este fuera verdaderamente fructuoso, entiendo que debería ser aplicado con la conformidad general e intelectual de todos los partidos.

El orador expresa su inquietud sobre la reducción que para Inglaterra se introduce en los cruceros en proporción de 70 a 50, así como sobre lo que se refiere a la reducción en los destructores.

Alude especialmente al problema europeo diciendo que en ausencia de un tratado de las cinco potencias, el caso de que se produzca un aumento material por parte de dos potencias, en el caso de que se produzca un aumento material por parte de dos potencias latinas, que pueda afectar de una manera vital a la posición de Inglaterra de opción daría lugar a nuevas suspicacias.

El señor Mac Donald le contestó diciendo que el almirantazgo está perfectamente persuadido de que se ha logrado todo lo que se podía pedir y que podrá cumplir en todo momento sus obligaciones respecto del país, insistiendo en pedir que sea rechazada la moción.

Negó que el Tratado pueda significar mayores construcciones navales que antes de la guerra, añadiendo que, sin él, habría un enorme aumento en el tonelaje de todas las naciones.

El señor Lambert, hablando en nombre de los liberales, declaró que apoyaría al Gobierno en este asunto.

Como consecuencia de esta declaración, se considera asegurado que el Gobierno obtendrá mayoría suficiente en la votación.

El señor Churchill, al intervenir en el debate, dijo que el Tratado no es un Tratado de paridad, sino un Tratado de inferioridad.

El "Conde de Zeppelin", llegará mañana a Sevilla

Madrid 4 (2 m.)

Sevilla.—El dirigible "Conde de Zeppelin" llegará aquí el jueves.

Se detendrá tres horas.

Se apearán el infante don Alfonso de Orleans y el escritor señor García Sanchiz y también el Director del "Diario español" de la Habana.

La Duquesa de la Victoria tomará aquí el Zeppelin con rumbo a Fráncfort.

TEATRO BALEAR Mañana jueves

GRANDIOSO ACONTECIMIENTO

La Máscara del Diablo

Producción Métró Goldwyn interpretada por John Gilbert--Alma Rubens--Ralph Forbes.

LIRICO y BALEAR Hoy último día

GRANDIOSO EXITO

ROSA DESHOJADA

Emocionante drama

PENSIÓN MAYORAL de primer orden

Todo confort, agua corriente, caliente y fría. Cocina excelente.

Situación en el centro de la ciudad

Salones de piano, lectura, etc.

Recientemente reformada.

Teléfonos en todas las habitaciones. Establecimiento a tres fachadas

PRECIOS REDUCIDOS

Rambla del Centro, Plaza Real. Entrada: Calle Colón, 3

Teléfono 14,680, A. Barcelona.

El Aspirador

"ELECTROLUX"

Es el ideal de toda mujer de su casa. Con él verá su sueño realizado al tener su casa perfectamente limpia y libre de bacterias, esos pequeños pero terribles enemigos que tienen en el polvo un poderoso aliado para propagar su maleficio.

"ELECTROLUX"

ES SU SALUD

"ELECTROLUX"

ES SU FELICIDAD

Puede V. pedir una demostración del funcionamiento de estos aparatos al Agente General para la Isla:

Pedro Barbarin Le Senn

GARAJE RENAULT, Borne, esquina Granvía

Ecos varios

LOS AVIADORES CAUTIVOS

Madrid 3 (11 n.)

Según impresiones oficiales, los aviadores capitán Núñez y sargento Ferrer serán libertados dentro de esta semana.

Las negociaciones de rescate habrán, pues, tenido éxito rápido, teniendo en cuenta que no se iniciaron hasta el día 27, o sea seis días después del aterrizaje de los aviadores.

CORRIDA SUSPENDIDA

A causa de la lluvia se ha suspendido la séptima corrida de abono que debía celebrarse esta tarde, en la que habían de lidiar seis toros de Bueno los diestros Fuentes Bejarano, Cagancho y Ricardo González.

AESSINATO E INCENDIO

Madrid 4 (215 m.)

Arras.—En una casa habitada por un cartero, su mujer e hijo de corta edad, penetraron unos desconocidos, quienes les asesinaron a hachazos e hicieron desaparecer los rastros del crimen.

En las cercanías se ha encontrado un brazo del cartero.

LA JUNTA DEL ATENEO

Para ocupar la Presidencia del Ateneo circularon los nombres de los señores Alcalá Zamora y Ossorio y Gallardo.

Otros ateneístas se muestran partidarios de que el Presidente sea ajeno a la política. Se indica para tal caso, a don Ramón Pérez de Ayala.

HUELGA GENERAL DE TAXIS

A la salida de los teatros al público le sorprendió la huelga general de taxis.

Parece que el Ayuntamiento ha dispuesto que se mantengan las licencias para rodar, ilimitadas.

Para proteger la libertad del trabajo se ha dispuesto que los mozos de cuerda acudan a la llegada de los trenes a fin de evitar que los viajeros se encuentren sin medios de transporte.

CONFLICTO POR LA DESCARGA DE UN BUQUE CARBONERO

Valencia.—Ha visitado al gobernador civil una comisión de la Cooperativa de Carboneros para pedirle permiso para descargar 1.300 toneladas de carbón inglés que se hallan en un buque anclado en este puerto.

Quiéren los comisionados distribuirse el carbón, a pesar de la prohibición del delegado del Consejo de Combustible.

El gobernador consultó a Madrid y después de la consulta ha negado el permiso solicitado.

El gremio de ladrilleros ha manifestado que de no concederse la autorización pedida cerrará las fábricas.

La Cooperativa ha acordado descargar el carbón y distribuirlo y cuando se les imponga la multa, justificar su actitud.

PROXIMA VISITA DE TRES BUQUES DE GUERRA FRANCESES

El cónsul de Francia ha manifestado al alcalde que el día 10 llegarán tres buques de guerra de la escuadra francesa y permanecerán en este puerto hasta el día 13.

Los marinos serán obsequiados por el Ayuntamiento con varios actos.

Extranjero

UN DIPLOMATICO AHOGADO

Madrid 3 (11 n.)

Río Janeiro.—En las cercanías de la playa de Copacabana se ahogó el segundo secretario de la Legación señor Antonio Barroso Fernández.

Se supone que el señor Barroso sufrió un desvanecimiento, pues llevaba bastante tiempo en el agua aunque nadie esperaba el fatal accidente ya

que el conocido diplomático era un excelente nadador.

Por ser persona muy conocida su muerte ha causado gran pesar.

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA EN LA ARGENTINA

Buenos Aires.—Entrevistado el nuevo embajador de Italia en la Argentina señor conde Bonifacio Pignati, por los periodistas, ha declarado que se sentía complacido por la oportunidad de residir en Buenos Aires, ya que así podrá satisfacer sus aspiraciones de poder cooperar más ampliamente a la intensificación de las relaciones entre Italia y la Argentina.

El embajador de Pignati, siendo ministro en Berna, tuvo ocasión de estudiar el problema de la inmigración italiana, que en la Argentina asume gran importancia. Propónese abocarse inmediatamente al estudio de las condiciones existentes para proponer al desarrollo de las relaciones culturales entre los dos grandes países.

INGENIEROS ARGENTINOS DESAPARECIDOS

Santiago de Chile.—Telegrafían de Antofagasta que desde Atacama salieron varios aviones en busca de una expedición de ingenieros argentinos que partieron con destino a Salla.

Las pesquisas han sido hasta ahora infructuosas.

POR LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA DE BOLIVIA

Londres.—Al "Times" le telegrafían de Buenos Aires que el señor Abdón Saavedra, vicepresidente de Bolivia y que se encuentra en Buenos Aires, ha telegrafiado a La Paz comunicando estar dispuesto a regresar inmediatamente a Bolivia para hacer valer sus derechos a la presidencia de aquella República.

INCENDIOS DE BOSQUES

Port Arthur (Ontario).—Se han incendiado inmensos bosques al Noroeste del Estado de Ontario. El incendio puede devastar una de las regiones más ricas del país. Se cree que han muerto cinco personas. Han sido movilizadas todos los recursos disponibles en la provincia.

SE DESMIENTE UNA NOTICIA DE IMPORTANCIA

Túnez.—En los círculos autorizados se desmiente categóricamente el rumor recogido por un diario extranjero diciendo que un buque de guerra francés había capturado en Bizerta a un buque del servicio hidrográfico italiano.

Se hace observar que debe de tratarse de una confusión con la persecución en abril último, por el servicio de guardacostas, de un pesquero italiano que se dedicaba a la pesca en la zona prohibida.

EL RECONOCIMIENTO OFICIAL DE LOS NUEVOS PRESIDENTE Y VICEPRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Río Janeiro.—El presidente del Congreso señor Azevedo ha telegrafiado a los Presidentes de los respectivos Estados de la República manifestándoles haber tenido lugar el reconocimiento oficial de los señores Julio Prestes y Vital Soares como Presidente y Vicepresidente de la República, respectivamente, durante el próximo cuatrienio, que empezará en el mes de noviembre del año en curso.

Entre las respuestas que se han recibido a este comunicado, figura un telegrama del señor Getulio Vargas, Presidente del Estado de Río Grande del Sur, en el que agradece la deferencia del presidente del Congreso por la comunicación y envía sus más cordiales saludos para los futuros gobernantes de los destinos del país.

LLEGADA DEL ARCHIDUQUE ALBERTO

Río Janeiro.—A bordo del "Dulio" ha llegado a esta capital el archiduque Alberto de Hungría, quien se propone visitar las capitales más importantes del Brasil, entre ellas San Paulo, Paraná, Santa Catharina y Río Grande de Sul.

Después de su excursión permanecerá diez días en Río Janeiro, en donde se preparan varios actos en su honor. La estancia del archiduque Alberto de Hungría en el Brasil, durará aproximadamente unos dos meses.

DETENCION DE UN ALTO FUNCIONARIO

Madrid 4 (215.)

Bruselas.—Ha sido detenido un alto funcionario del Ministerio de Hacienda, agregado al servicio de reparaciones.

Se le acusa de aceptar importantes cantidades de dinero de diversos organismos extranjeros.

EL 65° ANIVERSARIO DEL REY DE INGLATERRA

Londres.—Se ha celebrado en la intimidad el 65 aniversario del Soberano en el Palacio real.

En representación del Rey, el Duque de Connaught ha revistado las tropas.

FABRA

De Barcelona

ELECCIONES EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

Barcelona 4 (5 m.)

Se han celebrado elecciones en el Colegio de Abogados.

Había unas candidaturas de izquierdas, que presentaban como decano a don Alberto Bernis; otra de la U. P. y otra de la Liga Regionalista, que triunfó por gran mayoría, en virtud de la cual quedan elegidos:

Decano: Raimundo Abadal. Diputado 1.º: Alberto Bernis. 2.º: Alberto Bastardas. UN "EXITO", DEL TORERO CHINO

Comunican de Gerona que se celebró ayer la anunciada revollada, en la que debutó el pseudo-torero chino Vicente Hong, demostrando que su cantidad de torero está en razón inversa con la longitud de su kilométrica coleta. Su segundo toro tuvo que morir en los corrales.

Cirujía salió del paso en su primero, acabando en la enfermería. Los dos "matadores", dieron con sus huesos en la Comisaría, siendo libertados a las pocas horas.

La estancia de la Familia Real

SERVICIO PALATINO

Prestó ayer servicio en Palacio el grande de España conde de Peralada, la dama de la Reina marquesa de Castellodorsius, y el marqués de San Román de Ayala, mayordomo de semana.

EL DIA DE AYER

Sus Majestades y altezas oyeron misa a las ocho.

A las once, don Alfonso salió, visitando el Puerto franco y la Exposición, en compañía del gobernador civil.

Doña Victoria salió a las once y media, trasladándose a una fotografía de la Plaza de Cataluña, número 17.

El infante don Jaime visitó la Catedral y la Juventud Monárquica. Asistió también a la fiesta de los mártires de la independencia.

Almorzó la Real familia en la intimidad, a excepción del infante don Jaime, que lo hizo en el golf de Pedralbes.

A las cuatro, S. M. el Rey visitó la barriada de casas baratas de los periodistas.

A las cuatro y media, la Real familia estuvo en la fiesta romántica de los jardines del marqués de Alfarrás en Horta. Desde allí regresaron a Palacio.

Esta noche, Sus Majestades y altezas presenciarán la función del Palacio de Proyecciones.

EL CONDE DE XAUVEN REGRESÓ SATISFECHO DEL VIAJE REGIO A LERIDA

Al regresar anoche a la Delegación de Hacienda el general Berenguer, dijo a los reporteros que le aguardaban, que el viaje a Lérida había sido realmente triunfal y que especialmente en Tárrega, Bellpuig y Lérida la real familia había recibido grandes muestras de afecto.

El presidente, que se mostraba muy complacido, anunció que sería facilitada a la prensa la relación de la firma regia del día de ayer.

Seguidamente se retiró a sus habitaciones particulares para cenar en la intimidad.

EL JEFE DEL PARTIDO LIBERAL CATALAN VISITA AL GENERAL BERENGUER

El presidente del Consejo de ministros ha recibido en audiencia al doctor don F. Luis de Gassol, quien pasó a cumplimentarle, ofreciéndole sus respetos en nombre del partido liberal de esta provincia.

Según autorizadas referencias el doctor Gassol dió detalladas explicaciones al jefe del Gobierno relativas a la organización e idealidad de las fuerzas del liberalismo monárquico en esta provincia, del todo ministeriales, en cuanto puedan cooperar al restablecimiento de la normalidad, perturbada por la Dictadura, a pesar de no haber recibido del poder público ni siquiera el más mínimo trato de favor.

El general Berenguer acogió muy cariñosamente al doctor Gassol. LA CESION DEL CASTILLO DE MONTJUICH

El alcalde en nombre del Ayuntamiento ha entregado al presidente del Consejo una instancia en la que se solicita la cesión a Barcelona del castillo de Montjuich.—C.

Ultimos telegramas

LICENCIAMIENTO DE EXCEDENTES DE PLANTILLAS.—PERMISOS DE VERANO

Madrid 4 (11'15 m.)

Se ha dispuesto que del 11 al 15 del actual se verifique el licenciamiento de los soldados y cabos de los Cuerpos y Unidades que tengan sobrante en sus plantillas.

Se sujetará el licenciamiento a las disposiciones dadas recientemente en las circulares del Ministerio del Ejército.

En breve se dictarán varias disposiciones para conceder permisos para verano a la tropa.

EL REGRESO DEL REY Y DEL PRESIDENTE

De regreso de Barcelona, después de pasar el día de mañana en Zaragoza para visitar la Academia Militar General, llegará S. M. el Rey acompañado del Jefe del Gobierno General Berenguer.

La llegada está anunciada para las diez de la noche.

MAÑANA REGRESARAN LA REINA E HIJOS

A las diez y media de la mañana son esperados mañana en la Corte, procedentes de Barcelona, la Reina Victoria Eugenia y sus hijos, el Infante don Jaime y las Infantas Beatriz y Cristina.

PARO DE TAXIS EN MADRID

En la Casa del Pueblo se reunieron ayer de madrugada los dueños de taxis acordando el paro.

La reunión fué muy agitada pues muchos como no estaban acordes con el paro anunciando que seguirían trabajando.

Hoy solo circulan escasos taxis. Para garantizar la libertad del trabajo las autoridades han tomado sus medidas.

Convocados por el Ayuntamiento se reunieron los mozos de cuerda acordándose que acudan todos a las estaciones para dar facilidades a los viajeros para el transporte de sus equipajes.

Hasta ahora la huelga se desarrolla tranquilamente.

Comentarios de la Prensa madrileña

DEL ULTIMO ARTICULO DE ALBA

Madrid 3 (11 n.)

"El Imparcial" dedica elogios al último artículo del señor Alba, diciendo que ningún español debiera ignorarlo.

El artículo—agrega—contiene además vinculadas internacionales que deben atraer la mirada de todos porque la posición de España no le permite desintegrarse del problema mediterráneo.

El señor Alba desea que España se encuentre firme, acompañada de una opinión consciente. Es un programa de gobierno más útil que las discusiones alrededor de república, Cortes constituyentes y otros excesos.

Termina diciendo que entre la actitud stridente de muchos hombres públicos, la voz de Alba es la única serena.

NADA A ESPALDAS DEL PUEBLO

"El Liberal" dice hoy que no debe asustar a nadie el "coco" del Soviet y el "coco" del Fascio, pues existen garantías para convocar un Parlamento y exigir responsabilidades.

La revolución—añade—produce espanto a mucha gente, que sólo busca la tranquilidad y los buenos alimentos; el positivismo por encima de todo. Dice que los hombres del pasado siglo no hubieran consentido los hechos de Italia, de Portugal y de España.

No hemos de aceptar ni la revolución ni la dictadura, pero tampoco pactos por temor al Soviet o al Fascio.

Causa por falsificación de billetes y timbres

Madrid, 4 (11 m.)

Alicante.—Hoy ha continuado la vista de la causa por falsificación de billetes de Banco y timbres del Estado.

Informó el abogado señor Pére Miret, defensor del procesado Francisco Javier Montoro.

El señor Pére Miret explicó las relaciones entre Javier Montoro y Fernando Reyes, el principal autor de la falsificación. Dijo que su patrocinado es de carácter apocado, y llegó a ser dominado por Reyes.

Explicó su estancia en la finca de Callosa, donde marchó a Madrid llamado por Reyes, para servirle de criada. Reyes le entregó como anticipo 2.500 pesetas, y el día que le detuvo la policía Javier Delgado seguía en posesión de dicha cantidad, en billetes que no eran falsos.

Al detenerle la policía se le dijo que iba detenido como estafador, y por eso atribuyó toda la responsabilidad a los restantes procesados.

El letrado pide que se abra una información suplementaria que aclare la actuación de la policía, de cuyos malos tratos ha hablado el procesado. Pide también la suspensión de la vista, hasta que termine la información.

El fiscal y el abogado del Estado se oponen a la petición, que hacen también suya los restantes defensores.

El tribunal se retira a deliberar, acordando rechazar la propuesta, y que continúe la vista.

A las dos de la tarde, se suspendió la sesión, para continuarla mañana.

De la reorganización de las plantillas de Fomento

Madrid 4 (11'15 m.)

El Negociado del personal del Ministerio de Fomento ha entregado al señor Matos el plan de reorganización de las plantillas de los funcionarios de dicho departamento.

El ministro estudia ya el asunto con toda detención y en breve lo llevará seguramente a la deliberación del gobierno en Consejo.

Es de consignar que la reforma de plantillas propuesta al ministro satisface las justas aspiraciones de los funcionarios de Fomento, sin que se alteren las cifras del presupuesto de personal del departamento.

Se trata más bien en esta reorganización de un equitativo acoplamiento de cantidades.

La Delegación especial del trabajo de Cataluña

NOMBRAMIENTO DE DELEGADO. TENDRA UNA ASIGNACION DE 18.000 PESETAS

Madrid 4 (11'15 m.)

La "Gaceta" de hoy publica un Decreto creando la Delegación especial del Trabajo de Cataluña con residencia en Barcelona y jurisdicción en las cuatro provincias.

Estará a cargo de un Delegado Superior del Trabajo nombrado por Real Decreto a propuesta del Ministerio del Trabajo entre personas de relevantes dotes y gran prestigio en todos los sectores sociales.

Este Delegado ostentará la representación del Ministerio, ante las demás autoridades y Corporaciones oficiales de su jurisdicción. Tendrá honores de Jefe Superior de Administración y una asignación de 18.000 pesetas en concepto de gastos de representación.

Esa Delegación superior tendrá a su cargo las funciones que se le señalan. Al Delegado superior le sustituirá, en enfermedades, un vicedelegado que tendrá la asignación de 8.000 pesetas en concepto de gratificación y otras 4.000 como gastos de representación.

El actual subdelegado regional de Barcelona pasará a ser Delegado regional permanente del Trabajo.

El Delegado Superior del Trabajo podrá convocar a una reunión, cuando lo estime conveniente, de la Junta con sujeta a la Delegación constituida por Jefes de los diversos servicios regionales y provinciales dependientes del Ministerio del Trabajo residentes en Barcelona, formando también parte de ella el Vicedelegado y el Secretario General de la Delegación que lo será también de la Junta.

En otro Decreto se dictan reglas para la organización y funcionamiento de las Delegaciones regionales del Trabajo dependientes de la Dirección General del Trabajo, y se nombra Delegado Superior para Cataluña a don Antonio Martínez Domingo.

COTIZACIONES BOLSA DE MADRID

3 a las 22'00

Table with 2 columns: Instrument name and price. Includes Deuda Interior, Id. Exterior, Amortizable 4 por 100, etc.

Bolsa de Barcelona OPERACIONES A PLAZOS

Acotaciones

Día 4 junio de 1939

Table with 2 columns: Instrument name and price. Includes Nortés, Alicantes, Andaluces, Gas E., etc.



El enemigo mortal de los pequeños!

1 de cada 4 de los niños que mueren antes de los 5 años es víctima de la diarrea infantil. El principal propagador de esta enfermedad no es otro que la mosca común. Destruíd las moscas y salvad la vida de vuestros queridos bebés. Vaporizad Flit. Flit extermina moscas, mosquitos, pulgas, polillas, hormigas, escarabajos, chinches... y sus crías. No es peligroso. No mancha. No confunda Flit con los otros insecticidas. Bidón amarillo - franja negra. No se vende a granel. Exija los envases precintados.



FLIT

Mata más rápido

Por mayor: ROSSETTS HERMANOS Y CIA. Cortes, 501-A. Barcelona. Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón, Ceuta, Palma M.

Calzado construido a mano Ventas en la misma Fábrica

para Señoras y Niños
Calle Canals, número 2-2.º

entre calles Obispo y Angeles
Precios los mismos de venta al por mayor

Peluquería para Señoras "SALON BELLEZA"

Sindicato núm. 14-1.º

Este Salón, montado con aparatos de los más modernos, como ningún otro Salón y tan necesarios en Palma, constituye un éxito indiscutible por ser dirigida su instalación por el artista alemán Sr. Walter, de gran fama mundial.

Ofrezco los siguientes servicios a las Señoras, símbolo de la distinción de Palma, con precios verdaderamente económicos, y a cargo de oficiales Diplomados en concursos de belleza en importantes Capitales del Continente.

Corte de Cabellos, Ondulación Marcel y al agua, Tinturas de todas clases, Perfumes de todas las marcas, Manicura, Masaje Facial, Ultra-Violeta y Vibratorio, Depilación de Cejas, Extirpación del Vello, y otros servicios.

Haga un ensayo y podrá juzgar la diferencia.. **Hay abonos económicos.**

"Salón Belleza"

SINDICATO 14-1.º--PALMA

GORRAS Y ZAPATILLAS
PLAYA

CASA CODINA, Unión, 8--PALMA

DESUDADORES
(Sobaqueras)
Eponjas-Frotadores
Salva-Vidas

LOS SORDOS OYEN

La sordera vencida por la electricidad

Con el aparato Acústico Alemán, se oyen en el ACTO los sonidos más débiles. El Acústico Alemán V. V. FICA los nervios y membranas auditivas. Los NUEVOS modelos SUPERAN a todo cuanto se conoce. Con el Acústico Alemán, se OYE la voz humana, clara, limpia, y sin ruidos de ninguna clase. Modelos especiales para TEATRO, REUNIONES, CONFERENCIAS, CONFERENCIAS, etc. Tipo Extraordinaria para los casos más desesperados. El Director del Instituto Moderno, Plaza Príncipe Alfonso II, Madrid, único en España, estará en

Palma de Mallorca

los días 5, 6 y 7 del actual en el Hotel Alhambra. FOLLETOS GRATIS. El Acústico Alemán es el más perfeccionado del mundo, y no se parece a ningún otro. Todos los sordos deben conocer tan gran invento.

SE ALQUILA

Local de unos 110 metros cuadrados con los utensilios de carpintería o de serrería. Razón: Beatriz de Pinós, núm. 113, (ensanche).

¡OJO! ¡OJO!

Se vende Citroën cabriolet, 2 plazas, 5 HP, en buen estado a toda prueba. Informes Garage Condal de D. Pedro Roig

VENDO

Moto pequeña en buen estado. Info mes calle la Merced, 45.

SE VENDE

Hermosa casa de recreo, con jardín y tres dormitorios. Informes: P. de la Herina, 29 bis 3.º

SE ALQUILA

Planta baja con estremo propio para café o taller en calle céntrica. Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

Pensión Peninsular DE

BERNARDO CABOT

Habitaciones ventiladas e higiénicas. Trato familiar. Precios económicos. Sindicato, 136 1.º--Palma de Mallorca.

Garage Americano

Se compran cubiertas y cámaras usadas. Vilanova, 30.

Vendería muy barato

Un volante nuevo de una tonelada, un magneto, una batería de 12 voltios, unos ferros eléctricos, y una espata auto nueva. GARAGE ESPAÑOL.

PENSION VILLA-ROSA

Edificio construido expreso. Propiedad y bajo la misma dirección del HOTEL CONTINENTAL. PENSION COMPLETA desde 7 pesetas, precios especiales para empleados y largas temporadas. Calle Burgos y Masanes, (esquina Olmos).

SE VENDE

auto Berliet de 5 plazas en immejorable estado. Precio módico y a plazos o al contado. Informar en calle Oriente, 27--Coll d'en Rabassa.

SE ALQUILA

Española casa en el Molinar. Razón en Palma: Sintes, 6, pral.

MECANOGRAFO

práctico en correspondencia y con notaciones de contabilidad se ofrece por hora. Ofertas por escrito a E. A. Plaza de Santa Eulalia, 10.

PÉRDIDA

El último domingo por la mañana desde la Plaza del Call hasta Santa Eulalia extravió una sortija de oro con un brillante y adornos de platino. Se gratificará su devolución. Razón Plaza Santa Eulalia, 10.

SE ALQUILA

una botiga con dos cuartos y corral. Informes: Viento, 4-1.º

PERDIDA

por el Paso de Borde y sus alrededores de una esmeralda con una medallita que lleva fecha 14-12-27. Se gratificará su devolución en la Sastrería Mercada.

ALQUILO

Piso-almacén de mucha capacidad propio para industria. Situado Avenida Alejandro Rosselló. Alquiler módico. Informes J. Pons - Felu, 21-1.º

DESEO CHAUFEUR

Razón: Don Francisco Guasp. Libro. fa de Guasp, Morey.

PÉRDIDA

Se ha extraviado un alfiler de oro con una perla. Se gratificará el que lo entregue en la calle de la Pistoria, 20.

SE DESEA

planta baja en punto céntrico propio para despacho. Razón P. Sta. Eulalia, 10.



Invento maravilloso

Para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria. Su acción es de vida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad. No mancha ni la piel ni la ropa. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

De venta en todas partes

LABORATORIO
CASPE 32
BARCELONA

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 25 de Junio, de Gijón el 28 y de Cádiz el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.

Próxima salida el 21 de Julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, saldrá de Barcelona el 5 de Junio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de Julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor MARQUES DE COMILLAS, saldrá de Barcelona y Tarragona el 1 de Junio, de Valencia el 15, de Alicante el 14, de Málaga el 17, de Cádiz el 18, y de Vigo el 21, para New-York y Habana.

Próxima salida el 5 de Agosto.

El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de

Barcelona y Tarragona el 31 de Mayo, de Valencia el 1 de Junio, de Alicante el 2 de Málaga el 3 y de Cádiz el 5, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.

Próxima salida el 22 de Julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO, saldrá de Barcelona el 23 de Junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27 para Las Palmas, Puerto Rico, Puerto Colombia, Puerto Cabello, Caracas, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 13 de Julio.

Línea de Ferrocarril Pío

El vapor LEGAZPI, saldrá de Barcelona el 15 de Junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando P. O.).

Próxima salida el 16 de Julio.

Servicio tipo Gran Hotel T. S. H. Radiotelefono C. U. I. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se manifiesta a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un servicio de ferrocarril de ferrocarril para los principales puertos del mundo servicio que se llama "Railway".

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medina Juli, 8.--Barcelona y en la Agencia en Palma de Mallorca, Plaza de Cort, número 10.

CASA PARTICULAR

Se desean uno o dos caballeros formales, solo a dormir. San Lorenzo, 19.

Tienda de comestibles

Se vende tanto sin género como las estanterías solas a muy bajo precio. Razón: 31 de Diciembre, 39 (carretera de Sóller).

NODRIZA

De 25 años, leche de 1 día, se ofrece para lactar en su domicilio que lo tiene en Algaída, calle de Palma, núm. 37.

San Hilario Sacalm

Gran Hotel de España de FRANCISCO SEQUELLA Socesor de Miguel Martí. Con todo el confort moderno. Muy propio para familias.

A LOS QUE EMBARCAN

Pasajes (Cámara)

Se facilitan para las Américas con grandes ventajas. Se arregia e informa toda clase de documentación para América y Francia en 24 horas.

Sartolomé Roca, calle Santo Domingo 18--principal

Carpinteros-ebanistas

Es muy interesante para vuestras industrias, tener la buena oportunidad de poder adquirir cepilladoras combinadas nuevas y usadas en el mejor estado y a precios de verdadera ganga, todas disponibles y salvo venta, no demora un momento en poder aprovechar esta única ocasión.

F. MUNNÉ LLOPART--Avenida de A. Rosselló, 36 al 48--Palma.

CASA PARTICULAR

alquila una habitación a todo estar. Precio económico. Calle Beatriz de Pinós, núm. 102

Tintorería Fiol de Inca

Calle de Lloceña--Villa Teresa Lavados a seco y mojado de toda clase de trajes vestidos y pañuelos.

(Los plisados no se deshacen) Especialidad en toda clase de tejidos con superioridad y distinción de tonos en colores. No se tiene rumenados; probad nuestros negros que ensucian como sucede en otras tintorerías.

PRONTITUD Y ECONOMIA. Por escrito P. T.--P. Santa Eulalia, 10.

AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA

Encarguen sus trabajos en nuestra sección especial y se convocarán de las ventajas que ofrecemos.

RUL-LÁN

Palacio 10. Palma.



Peluquería acreditada

Se vende en buenas condiciones por tener que ausentarse su dueño. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

NODRIZA

de 26 años de edad, leche de pocos días, se ofrece para criar en su casa calle Oleza, núm. 106--P. Riol.

SE HA ENCONTRADO

perro perdiguero joven, color castaño con manchas blancas, se entregará al que acredite ser su dueño. Trama, 10--Calle Aspañol.

SE ALQUILA

piso principal, 11 dependencias. Con Electricidad, agua grifo y un amueblado calle Diezmo. Razón: Casa Juliá--Sindicato, 87.

CASA PARTICULAR

alquila habitación precio económico. Calle Beatriz de Pinós, 112--Razón: Des. (Cerca Clínica Valdés).

CAFÉ Y FONDA

Situado en punto céntrico, buen clientela, con habitaciones, se transferiría por retirarse del negocio. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10.

SE VENDE CASA

En San Español con jardín y puerta de entrada delante y detrás. Informes: Servet, 24, 2.º--Santa Catalina.



Calzados marca A. B. C.

LEGITIMOS Lona y Forma Inglesa Suelas Goma y Fibras Precios como nunca de Baratas Entregas rápidas. Necesitamos Revendedores en Puntos. Es el mejor y más bonito calzado de Verano.

CASA CODINA

UNION, 8--PALMA (Entre Mercado y Borne)

LA ESFERA

Taller de reparaciones de todos los relojes, precios económicos, cristales de forma a 2-50 y redondos 0-75. Periferia 12, y Fideas, 21.

Comercio acreditado

Situado en punto muy céntrico se vende a paso con o sin género. Razón: Plaza Santa Eulalia, número 10.

SE VENDEN

Solares frente orilla del mar. Informes: Sindicato, 149.

¡REGALO! ¡REGALO!

de un auto, cinco plazas 12 HP. a toda prueba. Razón: Zanoguera, 17--Sindicato.

Máquina de Picar Dibujos

bueno y casi nuevo se vende a precio conveniente. Calle San Miguel, 112--Sindicato.